

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-83. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-83. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA). KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM FILLÉR, VASARNAP 24 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 251. SZÁM.  
1929 NOVEMBER 5. KEDD.

12 FILLÉR

## Az egységspárt fölényes győzelmet aratott a debreceni törvényhatósági választásokon

Hetvenkét mandátum közül 48 helyet az egységspárt kapott és csak 24-et a Hegymegi és a szociáldemokrata pártból álló városi ellenzék

Még fölényesebb lett volna a győzelem, ha az egységspárt három kerületet nem enged át a munkásságnak. A Hegymegi-párt a vasárnapi választás eredménye után 28-ról 19-re olvadt le a városi közgyűlésben. — Jánosi Zoltán is kibukott a Homokkerben. — A Hegymegi-párt több vezetőtagját elvesztette. — A szociáldemokraták öt mandátumot tudtak szerezni, holott 30 jelöltjük volt.

### A polgári öntudat győzött vasárnap Debrecenben

#### Választás után

A törvényhatósági bizottság képe a vasárnapi választás után éles vonalakban áll előttünk. Száznegyvennégy választott tag közül százhusz az egységspárt jelöltjeként kapott mandátumot. Minthogy a bizottság tagjainak összes száma az örökösnek választott, érdekképviseleti és hivatalból való tagokkal együtt összesen kétszázhatot teszen, világos, hogy az egységspárt többsége pusztán a választott tagokkal már eddig biztosítva van, még akkor is, ha minden érdekképviseleti küldött, minden hivatalból való tag, minden városi tisztviselő az ellenzékhez csatlakoznék. Ezt pedig mégis bajos elképzelni.

Valószínű, hogy az ellenzék, minden lehető tagnak hozzászámításával legfeljebb  $\frac{1}{2}$  részét fogja tenni a városi közgyűlésnek. Az ellenzék nagyerejű voltáról szóló híresztelések után valóban meglepően csekély hányad. A titkos szavazás útján s a választók feltűnően nagy számának a szavazásban való részvétele mellett elért ezen eredmény, amelyről most már bajos bárkivel is elhívetni, hogy nem az igazi közhangulat kifejezője, nemcsak debreceni, hanem országos vonatkozásban is nagyjelentőségű, mert bizonyossága annak, hogy a magyarság tulajdonom részében igenis rendületlenül és szilárd hűséggel áll a mostani kormányzat mellett.

Nagyon szomorú volna azonban, ha az egységspártot a nagy győzelem elbizakodottá tenné. Egészen bizonyos, hogy a győzelem ilyen nagyarányú voltának a magyarizációját nemcsak a politikai belátás, hanem a város mostani vezetőihez való ragaszkodás adja. Egészen bizonyos, hogy a Hadházy Zsigmond főispán szinte páratlanul álló népszerűsége s a Vásáry István polgármester kivételes képességei iránt érzett közbizalom nem kis részben hozzájárult a diadal nagy-

ságához, amelyet egy kis mozgolódással még növelni is könnyen lehetett volna.

Felfogásom szerint azonban kár lett volna további erőfeszítéssel az ellenzéki tagok számát még csökkenteni. Ezzel az egységspárttól az elejétől fogva kifejezett elgondolástól tért volna el, mely szerint a városi közgyűlési teremben minden árnyalatnak és minden szempontnak megfelelő helyet kell biztosítani.

Ekkora többség mellett is bizonyára kivételesen nagy az egységspárt felelősége a városi ügyek vitelében.

Az elenyészően csekély hányadot kitevő ellenzék akármilyen élénk és akármennyire éles kritikus igyekszik is majd lenni, teljes joggal hivatkozhatik majd arra, hogy az ügyek intézése nem az ő kezében van, tehát minden rendelkezés, akár tetszésére, akár ellenére van a lakosságnak, a többség akarata szerint történik.

Mindnyájan jól tudjuk, mert a magunk sorsán is érezzük, hogy szegény hazánk szomorú gazdasági viszonyokkal küzdök. Am azt is mindnyájunknak tudni kell, hogy még a legkedvezőbb gazdasági viszonyok közt is, a népes és erősen fejlődő városokban, mint amilyen Istennek hála Debrecen, nagyon sok orvoslást kereső baj és nyomorúság ver tanyát. A fejlődő városnak az egészséges fejlődését, gazdasági és szellemi téren erőteljessé alakulását az biztosítja, hogy ha ezek a bajok és nyomorúságok idejében ismertté válnak az intézkedésre hivatottak előtt és idejében megtalálják a maguk komoly orvoslását.

A nagy és fejlődő városnak az életképességét és jobb jövőre hivatottságát az mutatja, hogy milyen mértékben van ereje és érzéke a szociális bajok megelőzésére és el-

hárítására. Ha van e világon hasznos befektetés: a helyes népjóléti és családvédelmi intézmények létesítése a fejlődő városban mindennek felett az.

Az új törvényhatósági bizottság hatalmas többségi pártja azzal mutatja meg, hogy a választó közönség páratlanul nagymértékű bizalmára méltó, ha a város fejlődése, boldogsága, nyugodt élete érdekében szükséges szociális törekvéseket kellő mértékben támogatja.

Ez az adott viszonyok közt nem is lesz túlságosan nehéz feladat: jó szívet és elhatározásra készsége kíván csupán. Még arra sincs szükség, hogy iránytűzés tekintetében elgondolásokkal fárassza magát. — Vásáry István polgármester olyan gazdag szociális és általános népjóléti programot adott, hogy annak megvalósítása elég lesz az első öt esztendőre.

A város közönsége jórészt azért is tisztelte meg szavazatával az egységspárt jelöltjeit, mert azt akarta, hogy Vásáry István programja valósuljon meg. Nem voltunk méltók választóink bizalmára, ha a polgármestert az ő nagy szabású és a város virágzása érdekében feltétlenül megvalósítandó népjóléti irányu programjának keresztülvitelében teljes erőnkkel nem támogatnánk.

A választások előtt sokszor halottuk a panaszt, hogy mi nagyon fukarok vagyunk és hogy a másik oldaltól sokkal többet lehet remélni.

Most, amikor a felelősség teljes tudatában nyilatkozhatunk, merjük felnyitni mi is a szánkat. Mutassuk meg, hogy ha ígérni nem is, de cselekedni a közjó érdekében igazán tudunk.

Szentpéteri Kun Béla.

#### Baltazár Dezső püspök nyilatkozata a választás eredményéről

Dr Baltazár Dezső püspök tegnap este érkezett haza Budapest-ről. Még az esti órákban felkerestük a püspököt és közöltük vele a debreceni választások eredményét, egyuttal arra kértük, sziveskedjék nyilatkozni, mi a véleménye erről a fényes eredményről.

Dr Baltazár Dezső püspök a következőket volt szives kijelenteni:

— A választás eredményét megnyugvással fogadhatja mindenki. Debrecen hagyományos polgári felfogása jut benne kifejezésre. Az a felfogás, amely századokon keresztül szorgalmas munkával, pu-

ritán erkölccsel, a haladás iránti bölcs érzéssel nagyra tudta tartani Debrecen.

— Megnyugtató jelenség az is, hogy a választók nagy zöme nem pártpolitikai különbség szerint, hanem a város javának szemelőtt tartásával foglalt állást a jelöltek mellett. A megnyugvást teljessé teszi az, hogy minden párt, osztály és felekezet megnyerte a választás során a képviseltetést.

— Szeretném bízni, — fejezte be dr Baltazár Dezső püspök az interjút, — hogy az új törvényhatóság munkája ennek a megnyugvásnak jegyében indul és halad városunk sokat ígérő új korszakának után.

## 48 egységespárti, 19 Hegymegi-párti és 5 szocialista mandátum a vasárnapi választás eredménye

A debreceni törvényhatósági választások az egységes pártok hoztak fölényes győzelmet, az egyesült ellenzék pedig igen súlyos vereséget szenvedett. Az egységespárt a városi törvényhatóságban, most, az általános választások során 48 mandátumot kapott, míg a Hegymegi párttal egyesült szocialdemokrata párt 19-et, ebből is tudvaleg lehet az egységespártnak szinte azt lehet mondani: nobilitásból, megértéséből, mert az egységespárt három kerületben nem állított jelöltet, attól a gondolatától vezérelve, hogy a munkásság is kellő képviselőt jusszon. Bár az egységespárt az elmegesedő választási kampány folytán és azután a tény után, hogy a szocialdemokrata párt életre-halálra összefogott a Hegymegi párttal, — szinte felmentve érezhette volna magát, hogy kardcsapás nélkül engedjen át három kerületet azoknak, kik minden eszközzel reáttértek, mégis az a magasabb szempont volt az irányadó, hogy még az esetben is át kell engedni a munkásság megválasztásában, ha a munkásság szervezete nem tudja, vagy nem akarja ezeket teljes mértékben a maga számára biztosítani, hanem a felét elpaktálja. A szocialdemokrata párt mindeképpen rossz üzletet csinált Hegymegi-kerülettel, mert ezek ebből a három kerületből a maguk számára vindikáltak három mandátumot. — Ebben a három kerületben választási harc nem is volt, a szó teljes értelmében.

Az igazi küzdelem a többi 17 kerületben dőlt el. Ez a tény még inkább növeli az egységes párt győzelmének értékét, mert hiszen, ha azt a hat ellenzéki jelöltet leszámítjuk, kik ellenfél hiányában jöttek be, akkor kitűnik, hogy az egyesült ellenzék csak 16 jelöltjét tudta behozni, küzdelem árán, míg az egységespárt ennek a számnak éppen a háromszorosát, 48-at.

De országos viszonylatban különösen nagy jelentőségű a debreceni választás eredménye. Mutatja ez első sorban azt a tény, hogy Debrecen lakosságának túlnyomó nagy többsége törhetetlenül kitart Bethlen István miniszterelnök politikája mellett. Eppen az ellenzék volt az, mely az országos politikai jelszavait vitte bele itten a törvényhatósági választásokba és azt hirdette, hogy meg kell buktatni az általa mesélt, de a valóságban nem létező reakciót. Ok hirdették, hogy ha az ellenzék kap Debrecenben többséget, akkor ennek kihatása lesz az országos politikára is, értsd alatta, hogy a baloldali szélsőségek politikusi Debrecenből akartak vizumot kérni. Nos, Debrecen józan polgársága nem adott ehhez a felforgató politikához vizumot, hanem megmutatta, hogy kitart az építő munka mellett, úgy az országos, mint a városi politikában is vétőt kiáltott a szélsőségek felé.

De mindennél többet beszélnek a számonkérők világosan mutatják a debreceni társadalom felfogását. Hetvenkét városi mandátum sorsa dőlt el vasárnap. Ebből

az egységespártnak	48
a Hegymegi pártnak	19
a szocialdemokrata pártnak	5

Súlyos vereséget szenvedett a Hegymegi párt, amely még annyi helyet sem tudott magának biztosítani az új városi közgyűlésben.

Mint az általuk kivénhedtnek nevezett régi közgyűlésben.

Eddig 28 Hegymegi városatya ült benn a közgyűlésben, míg most csak 19 jutott be; tehát a Hegymegi párt veresége 9.

Súlyos vereség érte a szocialdemokrata pártot is. Részükről a paktumos listán

30 jelölt lépett fel és csak ötöt választottak meg.

A sors iróniája, hogy a szocialdemokrata párt még azt a számot sem érte el, amennyit az egységes párt, — attól az elvtől vezérelve, hogy

a munkásságnak is helye van a városi parlamentjében. — neki biztosított, a neki jutott három kerületben. Dehát a szocialdemokratáknak jobban tetszett a Hegymegi-kerület való paktum, mint a nyílt és becsületes elvi harc s ez eredményezte a súlyos vereséget.

Az ellenzéknek még az a vigasztalás, hogy — mint a nyílt szavazások kerületben történni szokott, — a hatalmat vádolja közakarát meghamisításával.

A legszigorubb értelemben vett titkos szavazással folyt le ez a választás és ime az egységespártira olyan kedvező eredmény jött létre, hogy ezt bármely nyílt szavazásos választási rendszer is megírígyelheti.

A viriliszavazás eredményét fényesen betetőzte a mostani választás.

Eddig a közgyűlés képe a következőképpen alakult:

Az egységespárt 72 virilis, 48 általánosan választott, eddig 5 örökös tag, tehát összesen 125.

### Részletes eredmények:

#### I. VÁLASZTÓKERÜLET

Ez a választókerület két rendes és egy póttagot választott. A kerület a Nyilastelep és környékéből áll. Ugyancsak a Nyilastelepen volt a szavazatszedő küldöttség is. Nagy küzdelem fejlődött itt ki, mert az egységespárt három igen népszerű jelöltet állított Benedek Sándor, Bakos Lajos és Hermann Károly személyében. Viszont az ellenzék itt vonultatta fel legerősebb jelöltjeit, Györki Imre, dr Juhász Nagy Sándor és Filep Endre személyében.

A kerületben az összes szavazók száma 1182, ebből leszavazott 997.

A Hegymegi pártnak összesen 19 A szocialdemokrata pártnak 5 helye van a törvényhatóságban.

Ezen és a jövő héten választják meg az érdekképviseleti tagokat, és előrelátható, hogy az egységespárt arányszáma ezek után a választások után még inkább gyarapodni fog.

Bizonyos, hogy ilyen fölényes nagy többség mellett a városi ügyek intézését, intézésének teljes felelősségét viseli az egységespárt és hisszük, hogy ennek a felelősségnek teljes mértékben meg is fog felelni és a fejlődés újabb stádiumába lendíti Debrecen városát és a szociális gondoskodás kiterjesztése mellett minden igyekezzel azon lesz, hogy a nehéz terhek alatt görnyedő polgárság és munkásság sorsán a maga hatáskörében segítsen.

A választás részletes eredményeit az alábbiakban adjuk:

tehát a pártok csaknem minden embert mozgósítottak. A szavazatok így oszlottak meg:

Az egységes párt jelöltjeire általánosságban esett 419 szavazat, míg az ellenzék jelöltjeire 564—578 szavazattal esett.

Megválasztottak rendes tagnak: Filep Endre ny. ig. tanító ellenzéki, Hegymegi párt 573 szavazattal.

Dr Juhász Nagy Sándor 578 szavazattal.

Póttagnak: Györki Imre 564 szavazattal.

Ebben a különben erősen proletárkerületben tehát szintén jelentős szavazatmennyiséget tudott fel-

mutatni az egységes párt, de mégsem annyit, hogy jelöltjeinek megválasztásához elég lett volna. Viszont érdekes, hogy Györki Imre szocialdemokrata csak póttagnak jutott be, ugyanis a paktum dacára többen kihúzták a nevét, így aztán neki jutott a póttagság keserű kenyere. Egyébként az ellenzék hivatalos listáján Györki listavezető volt és a választáson utolsónak maradt.

#### II. VÁLASZTÓKERÜLET

A II. kerület a Cucca—Csapóduló, Kis- és Nagyhegyesből, de legfőként a Csapókertből állott. — Arra való tekintettel, hogy a Csapókert jobbára munkások lakta terület, az egységespárt itt nem állított jelöltet, hogy innen munkások juthassanak be a városi parlamentjébe. Az egyesült ellenzék itt első helyen Török Gábor szocialistát, Leiter Péter gazdálkodót és Hartl Sándor cipőfelszeréskészítőt szocialdemokratát jelölt.

Ebben a kerületben a választás eredménye a következő:

Rendes tagokul megválasztották:

Török Gábor szoc. demokrata 455 szavazattal,

Hartl Sándor szoc. demokrata 438 szavazattal,

Póttag: Leiter Péter gazdálkodó 421 szavazattal (Hegymegi párti).

Itt viszont a szocialisták buktatták ki a póttagságba Leiter Pétert, holott a paktumos listán második helyen szerepelt.

Ebben a kerületben fellépett Rostkóvitz Artur is, azonban már igen elkésetten és miután az egységespárt kitarított amaz álláspontja mellett, hogy itt hivatalos jelöltet nem ismer el, csak kevés, körülbelül 240 szavazatot kapott úgy ő, mint a vele egy listán szereplő Varga Géza néptanító és Daday Lajos ny. máv. géplakatos.

Ebben a kerületben a választók száma 965, melyből az ellenzék csak 445 embert tudott mozgósítani magamellé. Így tehát 500 választó pártállása mindenesetre legalább is nyitott kérdés, úgy hogy az egységespárt itt a biztos győzelem reményében vehette volna fel a küzdelmet, mert hiszen küzdelem esetén az 500 választóhoz hozzájött volna a Rostkóvitzra esett 240 szavazat.

#### III. VÁLASZTÓKERÜLET

Ez is külsőségi kerület, hol az egységespárt szintén nem állított jelöltet. Az ellenzék viszont Deák István földbírókóst, Tóth István gazdát és Bartha József nyomdászát jelölte.

Itt alig 154-en szavaztak le, da-

#### Női kalap

Finom Elegáns Olcsó

KARDOS BELÁNE

Miklós-u. 4.

**Legjobb minőségű Barchetek — Flanelek,** valamint **Valódi Jaeger Alsóruhák** gypjuharisnyák, nadrágok nagy választékban

Elsőrendű vászon- és kengye üzlet.

Alapítási év: **1831.**

**KARDOS LÁSZLÓ**  
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Szigoruan szabott készpénzárak.

Kiváló minőségek. Szakemberi kiszolgálás.

**Bizonyítom** cégem olcsóságát és propaganda célból **100 pengőért** adok egy háromlángos **Rádiókészüléket hangszóróval** és esővel együtt. A készülék külföldi állomásokat is teljes hangerővel vesz. Egy látogatás meggyőzi Önt is, hogy minden rendszerű rádiókészüléket, anódtelepet, anódtelepet, accumulátort, rádióesővet és mindenféle alkatrészt, — valamint **csillárt, gramofont, varrógépet, kerékpárt** a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési feltételekkel **Katz Andornál, Piac-u. 83.** (Király-utca sarok) vásárolhat.



Szavazatszedő bizottság munkaközben Péterfia-u. 76. sz. alatt.



Szavazás a Kossuth-utca 52. sz. alatti elemi iskolában. A beállott sötétség miatt gyertyafény mellett folyik a szavazás.

cára annak, hogy a választók száma 893. Ezt a kerületet is könnyen megnyerhette volna az egységes párt, ha jelöltet állít.

A leadott szavazatok így oszlottak meg:

Rendes tagok: Deák István Hegyemegi párti 154, Tóth István gazda 140, Bartha József nyomdász 123. Érdekes megemlíteni, hogy itt is kölcsönösen kitörölték egymás nevét.

**IV. VÁLASZTÓKERÜLET**

Ez állt egy külsőségi és belsőségi körzetből, a Nyil, Homok, Apafy, Hadházi, Nyiregyházi stb. utcákból és környékükből, a külsőségi körzet pedig a halápi és bánki erdőségekből. Itt sem jelölt az egységes párt, aminek következménye az lett, hogy 1000 szavazóból csak 280 ember szavazott le.

Megválasztották rendes tagokul: Sarkadi István gazdálkodót, Hegyemegi párti, 280.

Labancz András kőművessegéd szoc. dem. 226.

Póttag lett Szabadi János cipészsegéd, biztosítási ügynök, szoc. demokrata 207 szavazattal.

Feltűnő, hogy a Hegyemegi párti szavazók igen sok szavazólappal húzták ki a szociáldemokratákat.

**V. VÁLASZTÓKERÜLET**

Ez a kerület a belsőségen és a külsőségen fekvő egy-egy körzetből áll. A belsőségi körzet a Darabos u., Bethlen u. teljesen, a Csapó, Honvéd, Vár, Nyomtató, Hajó utcák egy része, a külsőségi körzet pedig a nagycseri, fancieskai és paci erdőségekből áll. Itt élénk választási küzdelem fejlődött ki. Az egységes párt Bakóczy Gábor, dr Bessenyei Lajos és Boldizsár Kálmán nevével indult a választási közdelembe, míg az ellenzék Mocsári László igazgató-tanító, Ignáth Márton gazdálkodó, és Mázló József csizmadiát léptette fel, az előbbi kettő Hegyemegi párti, az utóbbi harmadik szociáldemokrata. Itt rendkívül elkeseredett küzdelmet fejtett ki különösen az ellenzék, hogy jelöltjeit, akik hangadó emberek a Hegyemegi pártban, behozza. Ez azonban nem sikerült, mert az ellenzéki listára csak 360 szavazat esett, míg az egységes párti listára 397..

Megválasztották rendes tagokul: Bakóczy Gábor gazdálkodó egységespárti 397 szavazattal, Dr Boldizsár Kálmán nyug. fő-

jegyző egységespárti 394 szavazattal.

Póttagnak: Vitéz dr Bessenyei Lajos egységespárti főgimnáziumi igazgató 392 szavazattal.

Az egységespárt egyik legérdekesebb győzelmének tekinti ezt a kerületet, míg a Hegyemegi párton nagyon fájjalják természetesen Mocsári Lajos és Ignáth Márton kibukását.

**VI. KERÜLET.**

Ez a kerület a Kálvin-térből, a Piac-utca felső részéből, Hatvan-utca elejéből, a Fűvészkert-utcából, a Mester-utca elejéből, a Hüvelyes-, Gönczi- és környékbeli utcákból, továbbá a Gyöngyvirág-, Szegfü-, Viola-, Károly Ferenc József-ut, Simonyi-ut, Vilmos C. Kör ut és környékéből áll. Ez az ugynevezett egyetemi kerület, tekintettel arra, hogy az egyetem és a környéke itt benne van. Az Egységespárt itt Tóth Lajos, dr Neuber Ede egyetemi tanárokat, Ady Lajost, Sarkady Dezsőt, dr Balogh Gyulát, Dávidházy Kálmánt, id. Kertész Imrét, Szabó Imrét és Révi Nándort léptette fel. Az ellenzék jelöltjei: dr Lencz Géza, Rábold Gusztáv, Rásó János, Lukács Jenő, Kovács József timár, Jeney Szabó Miklós, Zifer Nándor Hegyemegi-pártiak és Németh János asztalos, valamint Gyáni József asztalos szociáldemokraták voltak.

Nagy küzdelem fejlődött ki, a mely azonban az Egységes-párt győzelmével végződött.

Megválasztották rendes tagnak: Ady Lajos tankerületi főigazgató, egységespárti 739 szavazattal, dr Tóth Lajos egyetemi tanár, egységespárti 756 szavazattal, Dávidházy Kálmán magánzó,

egységespárti 750 szavazattal, Id. Kertész Imre gazda, egységespárti 740 szavazattal,

Dr Neubert Ede egyetemi tanár, egységespárti 739 szavazattal, Dr Balogh Gyula egyetemi gazdasági hivatali igazgató, egységespárti 724 szavazattal.

Póttagokul megválasztották: Szabó Imre asztalos, egységespárti 718 szavazattal,

Sarkady Imre kőfészmester, egységespárti 712 szavazattal, Dr Révi Nándor ügyvéd 696 szavazattal.

Az összes szavazók száma ezen kerületben 1693 volt, melyből le-szavazott 1247. Az Egységespárt átlag 750-es szavazatával szemben az ellenzéki jelöltekre esett maximuma 491 volt, tehát az egységespárt ebben a kerületben fölényesen nagy győzelmet aratott. — A Hegyemegi párt több vezető tagját veszítette el ebben a kerületben, így dr Lencz Gézát, Rábold Gusztávot, Rásó Jánost és Jeney Szabó Miklóst. Ezek közül az urak közül többen már tagjai voltak a régi törvényhatóságnak, míg az új közgyűlésben már nem foglalnak helyet.

**VII. KERÜLET.**

Ez a kerület a Csapó-utcát, a Nyomtató-utcát, Rákóczi-utca egy részét, Kőlesey, Kazinczy, Szappanos utcákat öleli fel. — A másik körzet az egész Péterfia-u., Egemalom-, Maróthy-, Homok-, Damjanich-u., Apafy-, stb. utcákból áll.

Ebben a kerületben mindkét párt nagy erőfeszítést fejtett ki. Az egységespárt Bessenyei Gyula, Poroszlay László, Nagy Imre, Pásztor Ferenc, Mester Lajos, Sztankay F. Béla, dr Ménes Lajos, Bod-

nár Géza, Harsányi Gábor nevével indult a választási küzdelembe.

Az egyesült ellenzék a Hegyemegi-párt részéről Siposs Imre ielkészt, Pásztor Gyula igazgatót, Nagy János pénztárnokot, dr Fischer Artur orvost, Faragó István kereskedőt, Pataky Józsefet léptette fel: a szocialisták részéről Molnár Imre munkást, Medgyesi János csizmadiát, Kovács Lajos fűszerkereskedőt léptették fel.

Itt is fényes győzelmet aratott az egységespárt, melynek jelöltjeire átlagban 640—50 szavazat esett, míg az ellenzékre 420—50 szavazat.

Megválasztották rendes tagnak: Poroszlay László bankigazgató, egységespárti 644 szavazattal,

Bodnár Géza bankigazgató, egységespárti 642, Sztankay F. Béla ny. igazgató egységespárti 611, Bessenyei Gyula asztalos egységespárti 634, dr Ménes Lajos ügyvéd egységespárti 631, Mester Lajos csizmadiamester egységespárti 624 szavazattal.

Póttagokul megválasztották: Nagy Imre gazdálkodó egységespárti 622 szavazattal, Pásztor Ferenc gazda egységespárti 618 szavazattal, Harsányi Gábor szabómester egységespárti 610 szavazattal.

Ebben a kerületben száz százalékos vereséget szenvedett az ellenzéki lista.

**VIII. KERÜLET.**

Ez a kerület az Eötvös-utca és környékéből, valamint a Leány- és Rákóczi-utca felső részéből és a környékéből áll.

Erre a kerületre nagyon számított az ellenzék, míg az egységespárt bátran felvette a küzdelmet.

Az egységes párt jelöltjei voltak: dr Széll László, Medveczky Károly, Molnár Lajos, Halász Miklós, Csorba János, Tóth Mihály. — Az ellenzék a következőket jelölte: Erdélyi Ferenc gazdálkodó, Szabó Kálmán nyomdász, Frisch Adolf címfestő, Törő Mihály vállalkozó, Boldizsár János nyugdíjas, Kovács János munkás.

Aránylag ebben a kerületben a legtöbb szavazót mozgósították, ugyanis a szavazók 80 százaléka le-szavazott. Nagy erőfeszítést fejtett ki az ellenzék, minden ép-kéz-láb embert le-szavaztatott, de az egységes-párt is résen volt és vég-eredményben átlagban 40—80 főnyi szavazat többséget tudott kimutatni.

Megválasztották rendes tagnak: Dr Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr, egységespárti 462 szavazattal.

**Idei friss, száraz főzelékek**

- Köleskása . . . . . 1 kg. 0.26 fill.
- Borsó . . . . . 1 kg. 0.28 "
- Bab . . . . . 1 kg. 0.44 "
- Lencse szép, zöld zsizsikmentes 1 kg. 0.88 "

**Pálffynál, Kossuth-u. 7.**

Telefon 13-49.

Megrendelések azonnal házhoz szállítva.

Szell László dr. gazd. akad. tanár egységspárti 460 szavazattal, Halász Miklós egységspárti 458 szavazattal, id. Tóth Mihály gazdálkodó, Pacsirta-u. egységspárti 441 szavazattal.

Póttagokul megválasztottak: Molnár Lajos vendéglős, egységspárti 440 szavazattal, Csorba János szabómester egységspárti, 437 szavazattal.

Rendkívül érdekes, hogy ez a jobbára iparosoktól lakott kerület teljesen hátat fordított a Hegyemegi pártnak, holott Hegyemegiek szeretik az iparosokat a maguk táborába számítani.

IX. KERÜLET.

Ez a kerület szintén egy külsőségi és egy belsőségi körzetből áll. A külsőségi körzet a Hortobágy és Mátá. Bár ez csak alig 200 szavazatot jelent. A belsőségi körzet az Eötvös-, Ajtó-, Kétmalom-, Kut és Nyil-utca alsó részéből áll.

Az ellenzék ezt proletár kerületnek számította és nagy erővel vonult fel, ami már abban is megnyilvánult, hogy Holló János szoc. párttitkár is ebben a kerületben léptették fel. Rajta kívül az ellenzéki listán szerepeltek: Gönczi József szabó szoc. dem., Szöllősi Sándor hegymegipárti építőmester.

Az egységspárt Jóna János kereskedő, Mogyorósi Győző kereskedő és ifj. Varjassy Imre kovácsmester nevét írta lobbogójára.

Ebben a kerületben a polgári gondolat került szembe a marxteoriával, vagyis a szociáldemokráciával. Ebből a szempontból volt itt a legérdekesebb a választás kimenetele. A szociáldemokrata párt mindent elkövetett, hogy csatát nyerjen. A röpiratok ezreit szórta szét ebben a kerületben. — Egyes kortések olyan visszaélésekre ragadtatták el magukat, hogy bűnvádi feljelentést tettek ellenük.

A szoc. demokraták, illetve az egyesült ellenzék minden erőfeszítése ellenére az egys. párt 100 százalékos győzelmet aratott. Az egységspárti listára átlag ötszázon felül esett szavazat, míg az ellenzékire a legtöbb csak 286. Érdekes volt megfigyelni, hogy a hegymegifele kispolgári szavazatok itt az egységes pártot erősítették, ami megint csak azt mutatja, hogy a hegymegipárt nagy bakot lőtt, a mikor elárulta a polgári gondolatot.

Megválasztottak rendes tagokul: Mogyoróssy Győző kereskedő, egységspárti 503 szavazattal.

Ifj. Varjassy Imre kovácsmester egységspárti 501 szavazattal.

Póttagul megválasztottak: Jóna János kereskedő egységspárti 499 szavazattal.

A választás eredményéből nyilvánvaló, hogy Holló szoc. demokrata párttitkár kibukott, ami természetesen legfőbb pontja a szocialistáknak.

X. KERÜLET.

Ebben a kerületben a választás kimenetele azért volt érdekes mert Hegyemegit itt is fellepett, tekintettel arra, hogy a XVIII. kerület magára nézve nem tartotta elég biztosnak.

Ez a kerület a Széchenyi-, Simonffy-, József kir. herceg-, Szepességi-, Nyugati-u. és az errefelé elterülő kertészekből áll. Lakossága a politikai nézeteket tekintve igen eltérő, így érdekes küzdelemre volt kitéve.

Az egységspárti Gassner Géza, dr. Simon Imre, Tóba József, Aczél Ármán terménykereskedő, Emerich Zsigmond bankigazgató és Gerstner Kálmán nevével indult utca a választási küzdelemben, —

míg ellenben az egyesült ellenzék Hegyemegi Kiss Pál, Farkas Andor Jakabovics József, dr. Schwartz Arthur, Zonnenvirt Lajos dr és Szabó Henrik kereskedőt léptette fel. A választás alatt borotva-élen állott itt a helyzet. Egyformán vonultak fel a választók, — mint később a szavazatbontásakor kiderült, az egységes párt és az ellenzék mellett. És a nagy küzdelem végeredményben 15 szavazat döntötte el, úgy hogy Hegyemegiek itt nyereségüket ugyszólván a véletlennek köszönhetik. — Mert hogyha az egységes párt még csak 16 szavazatot fel tud sorakoztatni, akkor megnyerte volna itt is csatát. Azonban még így sem jött be a Hegyemegi-féle lista teljesen, mert két rendes és egy póttagsági mandátumot elhódított az egységes párt. — Mindenesetre szép eredményt ért el az egységes párt, mert ezt a kerületet Hegyemegi legbiztosabb kerületének tekintette. — Kiderült, hogy itt is elnyészően csekély többsége van.

Megválasztottak rendes tagokul: Hegyemegi Kiss Pál ellenzéki 520 szavazattal.

dr. Simon Imre ügyvéd, egységspárti 497 szavazattal.

Dr. Jakabovics József ügyvéd, ellenzéki 494 szavazattal.

Gassner Géza egységspárti 494 szavazattal.

Póttagul megválasztottak: Emerich Zsigmond bankigazgató egységspárti 478 szavazattal.

Szabó Henrik kereskedő ellenzéki hi 493 szavazattal.

XI. KERÜLET.

Ez direkte külsőségi kerület, a mely a Mester- és Hatvan-utcák-tól számítva kelet felé egészen a Tégylavetőig terjed, ezt is ideértve. Hegyemegieknek valóságos külsőségi fellegvára volt ez a kerület, a melyet éveken át gyurttak. Itt osztott a tél folyamán saját kezűleg levest Hegyemegi, és a nagy többségben itt élő szegény lakosságot könnyen tévesztették meg a kortesei tetszetős jelszavakkal. Holott pedig éppen az egységes párt és a város mai vezetősége volt az, amely a tényekben legtöbbet tett ennek a kerületnek az érdekében.

Dehát a demagógia teljesen rávetette magát erre a kerületre és ebből magyarázható, hogy némi szavazattöbbséget tudott elérni az ellenzéki lista. A győzelem azonban itt sem volt rózsás számukra, mert az ellenzéki 690 szavazattal szemben 550 szavazatot tudott elérni az Egységspárt, melynek jelöltjei: Szigethy Gyula vezérigazgató, Paur Ödön pártigazgató, Haranghy Endre, Medvegy Elemér, Ráthonyi Lajos, Dalmann Ferenc, Pankotai Jóna Iván, dr. Szilvássy Zoltán, Bodensteiner Béla voltak.

Az egységspárti jelöltek rövid néhány hét alatt többet tettek a kerület szegény lakosságának érdekében, mint az egész ellenzék évek hosszú folyamán. Az ellenzék működése különben is csupa üres ígérgetésekben merült ki. Itt a választás eredményét szemmel láthatólag a Tégylavető döntötte el, melynek lakosságát ugyancsak munkába vette a demagógia, — mert egyébként vezetett még ebben a kerületben is az Egységspárt.

Megválasztottak rendes tagokul: Aczél Géza ellenzéki 698 szavazattal.

Czeizing Lajos 693 szavazattal.

Deák György 684 szavazattal.

Pányoki Lajos 683 szavazattal.

Lévai Imre soffór 681 szavazattal.

Kovács István asztalossegéd 678 szavazattal.

Póttagul megválasztottak:

Papp János géplakatossegéd 676 szavazattal, Nagy Sándor csizmadiamester 672 szavazattal, B. Szabó Ferenc napszámos 672 szavazattal.

Ebben a kerületben sok panasz érkezett arról, hogy az ellenzék kortesei terrorizálták az egységspárti választókat, elszedték tőlük a szavazólapokat és a szavazóhelyiségek előtt korteskedtek, amit a törvény tilt.

XII. KERÜLET.

Ez a kerület áll a Mester-utca egyrészéből, Garai-, Csók-, Zugó-, Csokonai-, Jókai-, Bethlen-utca egyrészéből, majd átnyulik egészen az Arany János-utcai részre.

Ezt biztos kerületnek gondolta a maga számára az ellenzék, de itt sem aratott valami nagy győzelmet, — sőt lehet mondani, hogy pyrhusi győzelmet aratott. Ebben a biztosnak vélt kerületben ugyanis 6 szavazattal tudott csak több ségbe kerülni az ellenzéki lista. A leadott szavazatok maximuma ugyanis az ellenzékre 505 volt, az egységspártra pedig 499.

Az Egységspárt itten — Than Gyula, Reichmann Vilmos, és Bleier Andor nevével indult a választási küzdelemben, míg az ellenzék Jámor Ferenc földbirtokost, Gábor Jenő ügyvédet és Markos Ferenc magántisztviselőt (szociáldemokrata) jelölte.

Megválasztottak rendes tagokul: Dr. Gábor Jenő ügyvéd 505 szavazattal.

Jámor Ferenc gazdálkodó 474 szavazattal.

Póttagul megválasztottak: Than Gyula 453 szavazattal.

Hirek vanna különben arról, — hogy Jámor Ferenc gazdálkodónak nincsen passzív választójoga Debreczenben, így esetleg öt törli az igazoló választmány, mely esetben az Egységspárt egy mandátummal gyarapodni fog a póttag behívása folytán.

XIII. KERÜLET.

Ez a kerület a József kir. hgt. utca baloldalából, a Hatvan-utca-ból és a Pásti-utca-ból állt egyrészről, másrészről pedig a Garai, Cserpes-, Borz- és Vendég-utca-ból. Az Egységspárt itt Feldmann Sándor, dr. Szabó Mihály és dr. Bárdos Jakab neveit vette fel a jelölti listára, — míg az ellenzék dr. Fényes Jenő, Kertész János gazdálkodó és Ujlaky Sándor kereskedőt jelölte. Míntán ez Hegyemegieknek rendkívül erős kerületük, az eredmény is ennek megfelelő volt, bár a szavazatok maximuma így oszlott meg: Egységspárt 370, ellenzék 553.

Megválasztottak rendes tagokul: Dr. Fényes Jenő 553 szavazattal.

Kertész János gazdálkodó 491 szavazattal.

Póttagul megválasztottak: Ujlaky Sándor kereskedő ellenzéki 479 szavazattal.

XIV. KERÜLET.

Ez a kerület a Piac-utca alsó részéből, Hunyadi-, Miklós-, Erzsébet-, Salétrom-, Ispotály-, Késses-, stb. utca-ból áll. Az Egységspárt itt dr. Tóth Aurélt, Mandel Jenőt és dr. Kövendi Lajost jelölte, míg az ellenzék dr. Szabó Ferencet, dr. Brunner Lajos orvost és Fekete Máttyás tanítót. A szavazatok maximuma közt itt mindössze 100 szavazat különbség volt az ellenzék javára.

Rendes tagokul megválasztottak: Dr. Brunner Lajos ellenzéki 547 szavazattal.

Dr. Szabó Ferenc ügyvéd ellen-

zéki 521 szavazattal. Póttagnak megválasztott: Fekete Máttyás tanító 47 szavazattal.

XV. KERÜLET.

Ez a kerület a Varga-kertből és a környékbeli külsőségekből áll. Az Egységspárt itt Vértessy Lajos, dr. Kertész Endre és Kovács Károly ny. tanító nevével indult a küzdelemben, — míg az ellenzék Gombossy Zoltánt, Hegyemegi Kiss Pált és Zöld Aladárt jelölte. — A legnagyobb szavazat itt az ellenzékre 530, az Egységspártra 490 volt.

Rendes tagokul megválasztottak: Hegyemegi Kiss Pál 530 szavazattal.

Gombossy Zoltán igazgató, szociáldemokrata 516 szavazattal.

Póttagnak megválasztott: Zöld Aladár ellenzéki 515 szavazattal.

XVI. KERÜLET.

Ez a kerület a Homokkertből és a hozzátartozó külsőségekből és a Szentanna-utca első részéből áll. Tekintettel, hogy ez jobbára külsőségi kerület, ezt szinte magának tartotta az ellenzék. Itt érte azután őket a legkeservesebb eselődés. — A Homokkert derék választói is nagy többségükben a polgári gondolat mellett foglaltak állást és száz százalékos győzelemre vitték az Egységspárt lobbogóját. Kisebbségben maradt itt a Hegyemegi-párt két vezető tagja: dr. Erdőss József ügyvéd és dr. Ferenczi Gyula ny. egyetemi tanár. Ilyenformán Erdőss kimarad a városi közgyűlésből, holott a réginek tagja volt, sőt tudvalevőleg ő pályázott Vásáry István polgármesterrel szemben a polgármesteri állás betöltésénél. Az egységspárt ebben a kerületben Stepper Károlyt, Papp Gyulát, Szembratovics Józsefet, Piros Józsefet, dr. Nyiri Ernőt, dr. Ruzska Istvánt, dr. Zalai Jánost, dr. Nagy Istvánt és Szentpéteri Antalt jelölte. — Az ellenzék részéről: dr. Erdőss József, Ferenczy Gyula, Gyarmati Pál, Szabó Lajos, Jakab Zsigmond, Balla Jenő, Balla Kálmán, Tócsák István és Kaszás István léptek fel. Az Egységspárt több mint 200 szavazattöbbséggel győzött fölényesen.

Rendes tagokul megválasztottak: Dr. Nagy István ügyvéd egységspárti 852 szavazattal.

Piros József tímár egységspárti 840 szavazattal.

Stepper Károly igazgató egységspárti 839 szavazattal.

Papp Gyula gör. kath. esperes egységspárti 829 szavazattal.

Dr. Nyiri Ernő ügyvéd egységspárti 825 szavazattal.

Dr. Ruzska István ügyvéd egys. 824 szavazattal.

Póttagokul megválasztottak: Dr. Zalai János főreal igazgatója egys. 818 szavazattal.

Szentpéteri Antal máv. segéd-tiszt 815 szavazattal.

**Olcsobb lett a hus.**

Tisztele tel értesítjük a husvásárló közönséget hogy üzleteinkben

1 kg. I. rendű marhahus P. 1.40  
1 kg. II. rendű marhahus P. 1.00  
1 kg. juhús P. 0.90

**Kohn J. és Fiai**

Szent Anna-u. 10. (új bérpalota)

Egyház-tér 10.

és Simonffy ucca 2. szám,

Kiss Gergely-féle hentesüzletben.  
Egész nap nyitva.

Szembrátovics József ny. máv. felügyelő egys. 793 szavazattal.  
Az egységes párt körében nagy örömet keltett, hogy a Homokkert enek a választásnak az eredményével a párt zászlájához csatlakozott.

XVII. KERÜLET

Ez a kerület a Kigyó, Ótmalom, Rakovszky, Beresényi, Árpád tér, Hadházi ut. stb. uccákból állt. Itt lépett fel az ellenzék részéről Vági István szociáldemokrata, Hatvani János szociáldemokrata és Jeszenszky Béla földbirtokos. Velük vette fel a küzdelmet teljes sikerrel Csomor Gyula mozitulajdonos, dr. Nagy János ügyvéd és Vitárius Sándor. Csomor Gyula népszerűsége sokat használt itt az egységes pártnak, habár nyilvánvaló, hogy a küzdelem itt is a polgári gondolat és a szociáldemokrata elv közt dőlt el. A Csomor-lista fényes győzelmet aratott és vele a polgári gondolat. Közel 200 szavazattal többeséggel jött be az egységes párt listája, annak dacára, hogy az ellenzék minden követ megmozgatott.

Megválasztottak rendes tagnak: Csomor Gyula egys. 620 szavazattal.

Dr. Nagy János ügyvéd 603 szavazattal.

Póttagnak: Vitárius Sándor egys. 594 szavazattal.

Az ellenzéki lista tehát teljesen kibukott és vele együtt kisebbségben maradt Vági István, kit a szociáldemokraták nagyon szerettek volna bejuttatni a város parlamentjébe.

XVIII. KERÜLET

Ez a belsőkerület, mely a Csapó uccától a Sas ucca, Dégenfeld téren át a Kossuth ucca egy részéből áll és lehuzódik egészen a Petőfi térig. Itt az egységes párt dr. Bösözerményi Béla ügyvédét, Balkányi Ede orvost, Csáthy Dezső ügyvédet, Kontsek Géza kereskedőt, Némethy József vendéglőst, Somlyai József szövetkezeti igazgatót, Sümeghy József tanárt, Székely Adorján gyógyszerészt, Szücs Béla hentesmestert jelölte. Az ellenzék, illetve a Hegyemegi párt itt szintén erős embereket jelölt, itt lépett fel ezuttal már harmadik helyen Hegyemegi Kiss Pál és az ellenzék jelöltjei voltak azonkívül Zelinger Ede, dr. Fényes Endre ügyvéd, Lovass Kálmán kőművesmester, Jámbor János földbirtokos, Magyaros Lajos szabómester, Tokaji István ács, Hermann Vilmos fodrász és Varjassy Imre kosárfonó.

A választók száma ebben a kerületben 1679, melyből 1307 szavazott le, tehát igen nagy százalék, ami a küzdelem hevességét jelenti. De itt érte az ellenzék a legnagyobb vereség. Az egységes párt listára ugyanis a maximumban 859 szavazatot esett, míg az ellenzéki listára csak 448. Tehát az egységes párt csaknem kétfelnyvi szavazattal rendelkezett, mint az ellenzék. A vereség súlyosságát jellemzi, hogy itt kibukott Hegyemegi Kiss Pál, Fényes Endre és Zelinger Ede, ki igen tevékeny tagja volt a régi közgyűlésnek, az új közgyűlésbe már nem jut be, ha csak a kamaránál meg nem választják. A küzdelmet itt az döntötte el, hogy a kerület választópolgársága a forradalmi szellem előretörését látta abban a tényben, hogy a Hegyemegi-párt összefogott a szociáldemokratákkal.

Megválasztottak rendes tagul: Kontsek Géza kereskedő egys. 859 szavazattal.  
Dr. Bösözerményi Béla ügyvéd 854 szavazattal.  
Székely Adorján gyógyszerész egys. 847 szavazattal.  
Somlyai József szöv. igazgató egys. 846 szavazattal.  
Dr. Balkányi Ede orvos egys. 841 szavazattal.  
Dr. Csáthy Dezső ügyvéd egys. 839 szavazattal.  
Póttagnakul megválasztottak: Sümeghy József tanár egys. 833 szavazattal.  
Némethy József vendéglős egys. 823 szavazattal.  
Szücs Béla hentes egys. 816 szavazattal.

XIX. KERÜLET

Ez a kerület a Kossuth és Szent Anna uccákból, illetve ezeknek melléküccáiból áll. Erősen polgári érzelmű a lakosság itten és meg is látszott a választás eredményén, mert az egységes párt több mint kétszerannyi szavazatot kapott, mint az egyesült ellenzék. A szavazók száma itt is tekintélyes: 1605, melyből 1303 szavazott le. — Az egységes párt 875 esett a maximumban, az ellenzéki listára pedig csak 428. Az egységes párt jelöltjei itt a következők voltak: Polgáry István, Mellau Márton, dr. Rásó Sándor, Czeglédy András, Rozgonyi Dezső, v. Boldogh István, dr. Vattay József, Vevevárán György.

Az ellenzék itt dr. Juhász Nagy Sándor nevével indult a küzdelemben. Rajtakívül jelöltek voltak

az ellenzék részéről: dr. Ratkóczy János gyári tisztviselő, Harsányi Imre földbirtokos, dr. Erdélyi Sándor egyh. számvevő, Haász Béla gyógyszerész, Várakozó Gábor nyomdász, Halász András ref. lelkész, Halász Lajos szabómester, Kupai Kálmán munkás.

Megválasztottak rendes tagul: Dr. Vattay József főügyész egys. 875 szavazattal.  
Dr. Láng Sándor egyetemi tanár egys. 872 szavazattal.  
Rozgonyi Dezső ny. műszaki főtanácsos egys. 872 szavazattal.  
Mellau Márton igazgató egys. 865 szavazattal.  
Polgáry István gazdálkodó egys. 863 szavazattal.  
Dr. Vevevárán György bankigazgató, egys. 860 szavazattal.

Póttagnakul megválasztottak: Vitéz Boldog István gazdálkodó egys. 853 szavazattal.  
Czeglédy András gazdálkodó egys. 831 szavazattal.  
Dr. Rásó Sándor ügyvéd egys. 830 szavazattal.

XX. KERÜLET

A választás legérdekesebb képét és eredményét mutatja a XX. választókerület, mely szintén külsőségi, jobbára a Homokkert egy részéből és a máv. műhelytelepből, illetve környékéből áll. Ezt biztosan magának hitte az ellenzék, de ránezve legfájdalmasabb vereség itt érte, mert bebizonyosodott, hogy ezt a kerületet sem vallhatja magáénak. Az egységes párt itt a következőket jelölte: dr. Lukáts József, Bartha Sándor, Németh Lajos, Máthé József, Szabó Miklós, dr. Bögel József, Benedek Sándor.

Hórváth Ferenc, Imre János henteszakoszt. elnök.

Az ellenzék listája a következő neveket tartalmazta: Jánosi Zoltán ref. lelkész, Macsata József máv. intéző, Bihari Gábor egyetemi tisztviselő, Kovács Lajos magántisztviselő, Leskai Miklós munkás, Biró János munkás, Törös Károly ref. tanító, Ecsedi István ácsmester, Filep Endre ny. igazgatótanító.

A szavazók száma ebben a kerületben 1550, akik közül leszavazott 1252. Az ellenzék főleg Jánosi érdekében mindent elkövetett, de az egész listájuk Jánossal az élén kibukott. Az egységes párt listáira a maximumban 725 szavazatot esett, míg az ellenzék a maximumban 527. Tehát még ebben a biztosnak hitt kerületben is 200 szavazattal többeséget nyert az egységes párt.

Megválasztottak rendes tagokul: Bartha Sándor máv. felügyelő, egys. 725 szavazattal.  
Dr. Lukáts József főgimnáziumi igazgató, egys. 715 szavazattal.  
Németh Lajos máv. raktárfőnök, egys. 715 szavazattal.  
Imre János hentes egys. 713 szavazattal.

Hórváth Ferenc máv. esztergalyos egys. 706 szavazattal.

Póttagnakul megválasztottak: Szabó Miklós iskolaigazgató, egys. 704 szavazattal.

Dr. Bögel József orvos egys. 704 szavazattal.

Máthé József máv. műhelyfőnök 702 szavazattal.

Ebben a kerületben különösen nagy lelkesedést keltett a választás eredménye és a közvélemény hangulatára erősen jellemző, hogy Jánosi Zoltán, akit annakidején tulnyomó nagy szótöbbséggel választottak meg ebben a kerületben képviselőnek, most itt a törvényhatóságba sem kapott mandátumot.

SZEGEKET HINTETTEK A KOCSIUTRA, HOGY AZ EGYSÉGESPÁRTI SZAVAZÓK SZÁLLITASÁT MEGNEHEZÍTSEK.

A választás minden zavaró incidens nélkül zajlott le, csupán néhány uccán, továbbá

az Ispotályon és környékén történtek olyan dolgok, amelyeknek minden valószínűség szerint büntetőbíróvási folytatása is lesz.

Ugyanis eddig még ismeretlen tettesek

szegeket szórtak a kocsitra, hogy az arra járó autók defektet kapjanak.

Igen sok ilyen eset előfordult és a környéken nemegyszer

több veszteglő autó is volt, amelyeknek gummijait a szegek átszurkálták.

A környék lakossága szerint a szegeket olyan emberek szórhatták szét, akiknek érdeke volt az, hogy

az egységes pártnak rendelkezésére bocsátott magánautók ne járhasanak arra a részre

és így a szavazók és a jelöltek szállítása lehetetlen legyen. Ha ez igaz, a tulbuzgó ellenzéki kortések alaposan megüthetik a bokájukat, mert

a törvény az ilyen cselekményeket a közbiztonság ellen

Rendkívüli alkalom  
a Turul Cipőgyár Rt. fiókjában

Központunk elhatározta, hogy megbízható, jó minőségű saját készítményű cipőjét mindenki megismerje, 1000 pár alatt felsorolt hihetetlen olcsó árban folyó hó 28-ától kerül etadásra.

- Női drapp, szürke, barna és fekete divatcipők, alacsony és magas sarku **egységár . P 14'50**
- Férfi fekete egész és félcipő . . . . . **P 19'50**
- Férfi barna egész, egyszerű és dupla talpu cipő **P 22'—**
- Melton csattos és füzőcipő . . . . . **P 12'—**
- Meleg házi cipő . . . . . **P 6'50**
- Női sárcipő . . . . . **P 6'50**
- Női hócipő . . . . . **P 9'80**

Turul Cipőgyár Rt.  
Piac-utca 63.

*irányuló büntetnek bírálja el és súlyos fogházbüntetést ró a tettesre, ami érthető is, ha meg gondoljuk, hogy már igen sok halálos autókatasztrófát okoztak az utakra elszórt szegkek.*

Ezzel a fogással. — ha igaz a gyanu, hogy ellenzéki élt vele, — na-

gyon rosszul jártak különben is, mert

*igen sok, az ő szavazóikat szállító autó is defektet kapott.*

A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa a tettesek kiletét.

## Vásáry polgármester a választás eredményéről

A választás utáni hétfőn a 38-ik körzet népes küldöttségét vezette dr. Bögel József dr. Vásáry István polgármester elé, akit üdvözölt a győzelem alkalmából és akit biztosítottak szeretetükről és ragaszkodásukról.

Dr. Vásáry István polgármester a küldöttségnek adott válaszában úgy szólni összegezte a győzelem okát és eredetét. A következőket mondta:

— Nekem ebben a tegnapi eredményben semmi érdemem nincs. Itt, — ha érdem illet valakit, — az csak a debreceni polgárság lehet. Azt a polgárságot illet az érdem, amelyet — nekem imputálva — szét akarnak választani bizonyos oldalról, különbséget téve a régi polgárság a város, újabb lakossága között én azonban ezt a különbséget soha nem tettem meg.

— A város polgárságának van egy rétege, amely — tekintet nélkül arra, hogy régi leszármazás alapján polgárai-e ennek a városnak, vagy csak újabb beköltözés alapján, — meg tudja érteni azt a lelket, amelyik ezt a várost évszázadokon keresztül vezette, annyi sok küzdelem, annyi sok megpróbáltatás dacára is foytonosan emelte, vagy pedig olyanok, akik régi polgárai ennek a városnak s ennek dacára ezt a debreceni lelket nem tudják megérteni.

— Debrecen lelke sohasem volt sem jobb, sem baloldali szélsőségek szolgálatában. Debrecen polgárságát az események századokon keresztül megtanították arra, hogy nagyon is higgadtan, kellő mérlegelés alapján hozza meg mindig a maga döntését. És ez a döntés soha sem volt retrográd irányú, hanem mindig híg-

gadt, nyugodt megfontolás alapján nyugvó, haladó, emelkedő irányzat.

— Hogy Debrecen azzá lett, amivé lett a századok során, hogy Debrecen éppen a legkritikusabb időben mindig súlypontja volt az ország közvéleménye kialakulásának, — az ennek köszönhető. Mindig becsületesen, meggondoltan szolgálta a józan haladás irányát. Egészen természetes is, hogy ez most ilyen eredményekre vezetett, mert mindenkinek tudnia kell azt, hogy a természet törvénye soha sem enged meg büntetlenül ugrásokat. Az ember ki tudja néha forszírozni az ugrásokat a természet törvényeivel szemben, de menten elérkezik utána a természet korbáca, mely megveri az embert.

— Ez történt az egész nemzettel az elmúlt időszakok alatt és ennek súlyát nyögjük mindnyájan.

— Ennek a választási eredménynek nagy erkölcsi értékét az adja meg, hogy bár voltak, akik az általános nyomorúságra alapítottak maguknak egyéni célokat, nem tudták elérni ezt. A mi nyomorgó népünk okosabb és higgadtabb volt, mint ők, akik a mások nyomorúságára számítottak. Ezért mondom, hogy ez az eredmény, amely elérkezett, nem nekem és nem egyéneknek, senkinek, hanem ama város polgárságának érdeme, melynek lelke összekapcsolódik a multtal és a multnak a jellel való kapcsolatából létrehozta ezt a győzelmet.

— Én a munkásságot önzetlenül, nem politikai célul szeretem, hanem megbecsülöm a munkásságot, magáért a munkásságot.

## Erdekes jelenségek

Ime tehát magáról a választás benső értékéről nem is szükséges ma annál többet mondani és megállapítani, mint amit dr. Vásáry István polgármester tett. Ha technikailag figyeljük a választás eredményét és lefolyását, egyéb szempontból már inkább lehet néhány érdekes gondolatot rögzíteni.

Elsősorban is meg kell állapítani, hogy magában a függetlenségi pártban sem volt a választás előtt olyan harmonia, mint amilyennek a közös elvi harcban egymáshoz edződött férfiak között lennie kellene. Ennek természetes magyarázata van. Sok komoly és értékes ember volt régebben a Függetlenségi pártnak tagja. Ezek között nem egy van, aki még ma is a politikai életben szerepet játszik és aki éppen azért, mert önmagában is bizonyos értéket reprezentál, fizikailag nem bírja azt a zsarnoki, ellentmondást nem tűró modort, melyet Hegyemegi tanusít. Hiszen nem kell a választással kapcsolatban egyébre utalni, mint arra, hogy a Hegyemegihez legközelebb álló vezérférfiak sem ismerték a jelölték listáját teljes terjedelmükben.

A választási kudarcot, a tisztánlátó ellenzéki férfiak éppen Hegyemegi Kiss Pálnak tulajdonítják és akik elbuktak, ezt neki köszönhetik. Ami pedig azt illeti, hogy utonafélen azt hirdette Hegyemegi Kiss Pál, hogy az ő népszerűsége milyen hallatlan módon megnövekedett, meggyőződött Debrecenben, erre is méltó feleletet adott a választás. — Kétségtelen, hogy Hegyemegi Kiss Pál nem azért lépett fel három kerületben, mert ő maga is feltétlenül hitt minden vonalon a győzelmében. Ellenkezésképp, biztosítani akarta, hogy bejusson a város parlamentjébe. Abból a körülményből azonban, hogy volt olyan kerület, ahol

ő maga is elbukott, valamint abból, hogy a kizárólag saját maga által irányított és vezetett választási harc ilyen csufos eredménnyel végződött, csak azt az egy következtetést lehetett levonni, hogy a Hegyemegi népszerűsége rendkívül nagy mértékben csökkent. Egészen bizonyos, hogy ha most lenne az országgyűlési képviselőválasztás, azon Hegyemegi Kiss Pál feltétlenül elbukna. Ismét bebizonyosodott, hogy amit napokkal előbb írtunk: hogy Hegyemegi népszerűsége megkopott — beigazolandó nyert.

Van azután a választásnak még egy érdekes jelensége, amelyet szintén előre megírtunk és amely természetesen előre bekövetkezett. Ez pedig nem más, mint az, hogy a Hegyemegi párt és a szocialista párt emberei törölték egymás neveit a közös paktumok listákról.

Aki számolni tud, üljön le és öt perc alatt erről bizonyosságot szerezhethet magának. Csak azokat a kerületeket vegyük, amelyekben nem kell a szavazócédulákat sem látnunk és mégis megállapíthatjuk, hogy töröléseket eszközöltek.

Itt van pl. a II., III. és IV. kerület. Itt egyikben sem állított a városi párt jelöltet, hanem azt a három kerületet átengedte a munkásoknak. Persze itt is Hegyemegi a maga embereit nyomta előre.

Mi történt itt aztán?

## Kalapok, finom uridivat árak

rendkívül olcsón beszerezhetők  
Frank Imréné, Arany Bika, főbejárati.

A II. kerületben 10 százalékát törölték a listáról, a III. kerületben, ahol 154 szavazatot kapott az ellenzék, tehát Deák István, ugyanott Bartha József szocialista nyomdász nevét már a Hegyemegi párti szavazók 30 százaléka kihúzta a céduláról. A IV. kerületben Szabadi János szocialista cipészsegéd nevét 25 szá-

zalékban húzták ki a közös listákról. Azok, akik jelen voltak az összehívásnál és figyelték a szocialista szavazatokat, megállapíthaták, hogy nagyon sok kihúzás történt a szocialisták ellen a többi kerületben is. Természetes, hogy viszont sem maradtak a listák kihúzatlanul.

## Hány érdekképviseleti tagja lesz a városi törvényhatósági bizottságnak?

Az új közigazgatási törvény értelmében Debrecen város törvényhatósági bizottságának 212 tagja lesz. A virilisválasztás alkalmával 72 új tagot s azt megelőzően pedig öt örökös tagot választottak be az új törvényhatósági bizottságba. Most vasárnap pedig húsz törvényhatósági választókerület, összesen 72 tagot választott.

A következő napokban választja meg a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 9, a Debreceni Mérnöki Kamara 1, a Debreceni Ügyvédi Kamara 2, a Debreceni Közjegyzői Kamara 1, az Orvosszövetség bedreceni fiókjá 2, a mezőgazdasági bizottság 5t, a Debreceni Vitéziszék 1 és a Debreceni Társadalombiztosító Intézet 2 képviselői tagját. A Társadalombiztosító Intézet mindkét tagját a biztositottak közül választják, míg a munkaadókat az intézet igazgatója fogja képviselni a város törvényhatósági bizottságában. A Debreceni Társadalombiztosító Intézet azonban a városi törvényhatósági bizottsági tagságra a választást csak akkor fogja megtartani, ha autonóm szerve már összeül. Ez a jövő év februárjára várható csak.

Ezzel azonban nem lesz teljes Debrecen városi törvényhatósági bizottsága, mert egyéb érdekképviseletek is 13 tagot küldenek a közgyűlésbe.

Azonkívül, amint összeül az új városi törvényhatósági bizottság, a már megválasztott öt örökös tag mellé még 4 örökös tagot fog választani. A városi tisztviselői karból 17 tagja lesz a törvényhatósági bizottságnak.

A vallásfelekezetek is küldenek képviselőket a városi közgyűlésbe. A törvény szerint Debrecenben a római katolikus egyházat egy, a református egyházat négy, az izraelita egyházat pedig egy tag fogja a város parlamentjében képviselni.

### A VITÉZISZÉK KÉPVISELETE A TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGBAN.

A törvény értelmében a Vitéziszék a város és a megye törvényhatóságában egy-egy taggal képviselteti magát.

Debrecen város polgármesteréhez már megérkezett a Vitéziszék átirata, amelyben bejelenti, hogy Debrecen városi törvényhatóságában képviselővel vitéz Kolozsvári Borcsa Mihály lapszerkesztőt bizza meg, míg pótagul vitéz dr. Kováts Elemér törvényszéki bírót nevezte meg a Vitéziszék.

Hajdúvármegye törvényhatóságában, — mint értesülünk — vitéz Nagy Pál ny. tábornok fogja képviselni a Vitéziszéket.

## A hajdumegyei választások is az egységspártnak hoztak nagy többséget

Vasárnap zajlott le Hajdúvármegyében is a törvényhatósági választás. Itt is az egész vonalon az Egységspárt győzött és kimondott ellenzéki csak Hajdúszoboszlón jött be, ahol megválasztották dr. Juhász Nagy Sándort, Hegyemegi Kiss Pál és Lencz Géza Hajdudorogon léptek fel, azonban őket csak pótagoknak választották meg. Részletes eredmények a következők:

### Balmazújváros

rendes tagok: Harsányi Béla, Bak János, dr. Molnár Béla, Oláh János, Szabó Sándor, vitéz Gegus István, Alföldy Imre, Bartha György, dr. Herpály Gábor, dr. Thurzó Imre. — Pótagok: Bak Gábor, Szekeres Bálint, Ambrus Ferenc, Némethi József, dr. Erhardt Tivadar.

### Hajdúdorog

rendes tagok: vitéz Ludmány Lajos, Novák Géza, Barna György, Bálint Imre, Hunyadi Lajos, vitéz Nagy József, Bence István, F. Szabó István. Pótagok: id. Ludmány Sándor, N. Szakáll György, H. Kiss Pál, dr. Lencz Géza.

### Kabán

rendes tagok: Bene Antal, Tisza István, Szász József, Kovács István, Hegedüs Károly, Simon Pál, Sári Kálmán, Fodor Imre, Szilágyi József, Nagy Gábor. — Pótagok: Bojtor József, Nagy János, Kiss László, Tószér Ambrus, Soltész Gábor.

### Nádudvaron

rendes tagok: Gábor András, Csató Sándor, Szöllösi Sámuel, Tóth Kálmán, dr. Ludmányi Miklós, Unyi Géza id. Demjén Lajos, Molnár József. — Pótagok: Aranyos József, Kuklik József, Nagy Antal, Bökönyi Ferenc.

### Püspökladányon

rendes tagok: Dr. Petry Pál, Desseffy Miklós, Kállay Sándor, Nagy Sándor, Károlyi Sámuel, Meszlényi Miklós, Barna Pál, Bakonyi. — Pótagok: Kerekes G., Gulyás E., V. Uj Mihály, Kéry János.

### Hejőbőszörményben

első kerületben rendes tagok: Kálmán Ferenc, Fekete Márton, dr. Léway József, Dombi Márton, Kiss Szabó János, Barakk András, K. Tóth Imre, ifj. Sövényi Imre. — Pótagok: Tolnai Lajos, Dobay Károly, Bíró Sándor, F. Molnár Imre.

Második kerületben rendes tagok: Dr. Csorba Antal, Végső Dániel, dr. Győrössy Imre, Szabó Antal, Fekete Miklós, Bodnár András, Gál Imre. — Pótagok: ifj. Csorba János, Kelemen János, Hadházy György, Geréb M.

**Hajdubabázon**

rendes tagok: Hadházy Jenő, Nagy Károly, dr. Weszprémy Zoltán, Hadházi Miklós, Csapó Zsigmond, Weszprémy István. — Póttagok: Kollár Lajos, Bánhegyesi Kálmán, Komor Sándor.

**Hajdúnánoson**

rendes tagok: Mikó Gyula, Mirkó Imre, Cs. Varga Gábor, Vécsey László, id. Dráviczky Imre, Hadady Imre, dr.

ifj. Berencsi Géza, Csiba András, Káljay Lajos, vitéz Maklár Lajos. — Póttagok: Sebestyén Miklós, dr. Berencsy János.

**Hajdúszoboszlón**

rendes tagok: Dr. Juhász Nagy Sándor, Bélyeky Lajos, Göbolyös Ferenc, Herczeg Bálint, Makay Péter. — Póttagok: Czegléd József, Végh Lajos, Borbély Ferenc, Császi Lajos, Gönczy János, Nánássy.

**Az ország nagy részében az egységspárti győzött a törvényhatósági választásokon**

A törvényhatósági választások csaknem az egész országban olyan eredménnyel jártak, mint Debrecenben. Mindenütt a polgári jelöltek jöttek be nagy fölényrel.

**Győrött**

a jobboldali nemzeti blokk, az egységspárti és a keresztény szocialista párt száz százalékban győzött. A szociáldemokrata párt egyetlen egy tagja sem jutott be a törvényhatóságba. Az ellenzékiek közül egyet választottak be póttagnak. Az összes választottnak mintegy 80 százaléka szavazott le; ebből 60 százalék esett a nemzeti blokkra és 20 százalék a szociálistákra.

**Miskolc**

az ország törvényhatóságának két kerületében a hivatalos lista fölényesen győzött. Nagyvannvölgy törvényhatósági bizottsági tag közül 32 egységspárti, 3 szocialista, 9 liberális és 4 fajvédő jött be. Reisinger Ferenc, miskolci képviselő, mindkét munkáskerületben kibukott a törvényhatóságból.

**Pécsett**

egy kerület kivételével a hivatalos lista győzött. Ebben az egy kerületben a szociáldemokrata jött be. A választottnak 80 százaléka szavazott le és a 12 kerületben megválasztottak 17 tisztviselőt, 12 iparost, 5 kereskedőt, 4 vállalkozót, 4 munkást 2 ügyvédet, 2 lelkeszt és egy gyógyszerészt.

**Sopron**

városában 100 százalékgig a hivatalos lista győzött és egy szocialista sem került be. A választottnak 75 százaléka szavazott le.

**Székesfehérvárott**

48. rendes és 24 póttagot választottak. A hivatalos lista 100 százalékban győzött. A 11.300 szavazóból le-szavazott 9400, azaz a választók 83 százaléka. Megválasztottak 18 földművest, 16 iparost 8 kereskedőt és 6 munkást. A hivatalos lista 5950, az ellenzék 1950, a szocialista lista 1500 szavazatot kapott.

**Szegeden**

a Nagy-Szeged párt és a vele koalált pártok arattak nagy győzelmet, mert 75 rendes és 80 póttagot tagot vittek be, az ellenzék 15 rendes és 6 póttaggal szemben. A VII. kerületben Klebelsberg Kunó grófnak nem állítottak ellenjelöltet és a kultuszminisztert küzdelem nélkül választották meg.

**Kecskeméten**

a törvényhatóság 60 helyéből 55-öt a fajvédők, szocialisták és a függetlenségi egységes ellenzék listája nyert. Ellenzékli listán került a képviselőtestületbe Héjjas Iván.

**Hódmezővásárhelyen**

60 mandátumból 39-et Kun Béla függetlenségi listája, 11-et a szociáldemokrata párt szerzett és csak 10 mandátumot kapott az egységspárt.

**Békéscsabán**

30 mandátumból 20-at a szocialisták szereztek és csak tizet kapott az egységspárt. A megyékben nagy fölényrel győzött az egységspárt. A legnagyobb győzelmet aratta az egységspárti hivatalos lista Pest

vármegyében, ahol csaknem valamennyi járásban a hivatalos lista került ki győztesen. Egyedül Pesterzsébeten és Újpesten kapott többséget az ellenzékli lista.

Bihar megyében tizenkét kerületből tizben a hivatalos lista győzött. Részletes eredményekről még eddig nem jött jelentés.

**Baranyában.**

A baranyavármegyei választás nagy részvétlenség mellett folyt le, úgy hogy a választók alig 25 százaléka szavazott. 192 megválasztott tagból 99 kiscgazda, 23. az értelmiségű osztályból való, három pedig más a bányászokat is ide számítva. A választáson a kiscgazdatársadalom előretörése tapasztalható.

Pécs város törvényhatósági bizottsági tagok választása során a 17.897 szavazat közül csupán 14.488 szavazott le, vagyis a választók 81 százaléka. A 12 választó kerületben megválasztott 48 bizottsági tag közül 44 polgári és munkáspárti jelölt volt, négy pedig szociáldemokrata. 11 kerületben kizárólag a hivatalos jelöltekét választották meg. Esztergályos János szociáldemokrata országgyűlési képviselő hét kerületben jelöltette magát, de csak egy kerületben sikerült a szociáldemokrata listát diadalra vinni. Ebben a kerületben kizárólag szociáldemokrata jelöltekét választották meg.

**Nyiregyházán.**

Nyiregyházán a törvényhatósági bizottsági tagok megválasztása a legnagyobb rendben folyt le. A hivatalos listával szemben csak a kézművesiparosok országos szövetségére állított ellenlistát, de eredmény nélkül, mert a hivatalos lista mind a 14 kerületben fölényes győzelmet aratott. A megválasztott 34 tag közül 9 kiscgazda, 7 kisciparos, a többi a lateiner osztályból került ki. A szociáldemokraták nem vettek részt a választási küzdelemben, hanem a szavazólapokra rávezetett deklarációt helyeztek el. — A megyében is a legnagyobb rendben folytak le a választások, a hivatalos lista itt is fölényesen győzött.

**Mezőtúron.**

A mezőtúri választókerületben a vármegyei választáson az egységspárti lista nagy többséggel győzött.

Bámulatos hatású arczéptő szer a

**Fáy-crém**

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-  
lőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — — — — 1P  
Hozzávaló Fáy szappar szintén 1P

Kapha 1:

**Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvú gyógyszerárában  
Debrecen, a Színház mellett.

**Szebb fogak  
SARG  
KALODONT**



**Sztranyavszky államtitkár: a törvényhatósági titkos választás igazolta a nyílt szavazásos kerületekben 1926. évben lefolyt képviselő-választás eredményét**

A törvényhatósági választásokkal kapcsolatban Sztranyavszky Sándor államtitkár a következőket mondotta: — A vármegyei és városi törvényhatóságokban lefolytattak az általános választójog alapján megtartott titkos választások. Részben már tegnap este, de teljes egészében ma délelőtt alakult ki az a kép, miként szavazott titkosan Csonka-Magyarország népe. Örömmel és megnyugvással állapítható meg, hogy

*a most lefolyt, titkosan megejtett szavazás teljes egészében igazolja az 1926. évben nyílt szavazás útján megtartott választások eredményét, mert mondhatni, még nagyobb mértékben és még nagyobb egyöntetűséggel állott a kormány és pártja mögé a súlyos gazdasági helyzet ellenére az ország népe, mint akkor.*

Fontosnak tartom ennek kifelé való hatását is, mert hiszen vannak, akik odabent és kifelé is szeretnek arról beszélni, hogy a kormány nem bírja az ország népének bizalmát és mintegy önkényesen tartja a kezében a hatalmat.

*Erre ad feleletet a most titkosan megejtett választás.*

Szeretném, ha a külföld figyelve egy pillanatra felénk fordulna és maga is levonná a konzekvenciát és megállapítaná egyes informátorainak megbízhatóságát és a tőlük kapott információk hitelességét.

De ebben a most megejtett választásban igazolását látom a kormány ama álláspontjának is, hogy a titkos választójog hangzóztatóival és állandó türelmetlen követelődvel szemben

*bölcsen és megfontoltan újabb lépést tett a titkosság terén, dokumentálva ezzel, hogy nincs oka a titkos választástól tartani*

és nem a maga, hanem az ország érdekében kezeli ezt a kérdést azzal az előrelátással és komoly mérséklettel, amellyel minden, az ország vitális érdekeivel szorosan összefüggő kérdést kezel.

Igazolását látom a most lefolyt választásban annak a reményünknek is, hogy

*az ősi vármegyét a reformmal életképesé tettük a jövőnd számára.*

Nem jöttek be a vármegye házára olyan elemek, akikről felténi kellene az ezerszentsdős mult tisztés és értékes

hagyományainak épségét. Már most láthatjuk, hogy az új törvényhatósági bizottságok alkalmasak lesznek mindenütt arra, hogy egy olyan haladó szellemet képviseljenek, amely számol az idők mulásával, de megbecsüli az elmúlt időköt is. Különösen rámutatni kívánok, mint értékes eredményre, a bányavidékek, Salgótarján, Tata, Dorog, Pécs és Veszprém magatartására, ahol

*a polgári társadalom és a munkásság megtalálta a megértésnek és együttérzésnek azt a módját, amely lehetővé tette, hogy egymás elleni küzdelem nélkül mindkét részről a komoly és hazafias elemek ki-választas-ának.*

Fontosnak tartom Pest vármegye és a pestkörnyéki városok eredményeit is, ahol Újpest és Pesterzsébet kivételével — ez utóbbiakban az egyesült szocialista és demokrata lista győzött — a többiek, Szentendre, Budafok, Rákospalota, Kispest, Cegléd, Kiskunfélegyháza, Kalocsa, Kiskunhalas és Nagy-kőrös, mindenütt a nemzeti párt listáját vitték győzelemre. Kispest két kerülete, Rákospalota és Kiskunfélegyháza magatartása nagy megnyugvással töltött el bennünket, mert itt a multban, de még a jelenben is sokan akadnak, akik nem voltak szükmarkuak az izgató és gyújtóanyagok szerteszórásában. Az ezekben a városokban lakó nagyszámu munkásságnak magatartása bizonyítja, hogy

*a magyar munkásság nagy többsége hazafias érzületű.*

Külön rámutatni kívánok még a miskolci eredményre, ahol az ugynevezett hivatalos lista teljes egészében győzött és a város szocialista képviselője, bár két kerületben lépett fel, mindkét helyen teljesen kibukott. Figyelemre méltónak tartom a debreceni eredményt, ahol 72 bizottsági tag közül 48 egységspártit választottak meg és csak 5 szociáldemokrata került be, annak ellenére, hogy élénk volt a választási küzdelem, mert a szavazók 85 százaléka szavazott le.

**üzlethelyiség**

Kiadó azonnali beköltözés-  
re Király-utca 2. sz. alatt.  
Értekezni: Wiener Adólf-  
cég. Kossuth-utca 27. sz.

### VASARNAP KÉT DEBRECENKÖRNYÉKI LEGÉNY LETT ÖNGYILKOS.

Az elmúlt vasárnap két öngyilkosság történt Debrecen környékén. Két fiatal legény vált meg az életétől, mindkét esetben azonban az öngyilkosság oka ismeretlen.

Az egyik öngyilkosság Tiszacsegén történt, ahol a Kismajor egyik gazdasági cselédje vetette el magát az életét. Az öngyilkost Gályi Józsefnek hívták. Tettét vasárnap éjszaka követte el. Az istállóban akasztotta fel magát s mire reggel megtalálták, már halott volt. — Gályi semmiféle bucsusorokat nem hagyott hátra s így öngyilkosságának okát homály fedi.

A másik öngyilkosság Bihartordán történt, ahol Nemes József gazdasági munkás vált meg életétől. — Nemes a nagyrábéi határba ment ki, ahol az egyik fa ágára hurkolta fel magát. Az öngyilkosságot a járókelők fedezték fel. Nemes József ruhájában sem találtak bucsulevelet s így teljesen ismeretlen, hogy miért menekült a fiatal legény a halálba.

### ÚJ ÁRVERÉS VÁROSI FÖLDEK BÉRBEADÁSÁRA.

A város tulajdonát képező Komlóskerti és Lovászuzgi birtok parcelláinak 1929. évi október hó 1-től 3 évre történendő bérbeadására vonatkozólag október hó 23-án megtartott nyilvános árverés alkalmával, annak dacára, hogy a föld elsőrangú minőségű lévén s nemcsak konyhakert céljaira használható, hanem mezőgazdaságilag is előnyösen hasznosítható, — kellő eredmény nem lett elérve, így a bérbeadásra vonatkozólag új árverés fog tartatni s addig is, míg ez ki lesz tűzve, utóajánlat tehető. Az utóajánlati határidő folyó hó 7-ik napján fog lejárni. A parcellák 13, 12, 6, 17, 8 és 7 kat. hold területűek. A bérleti feltételek a gazdasági ügyosztályban (Városház, emelet, 27. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, míg a helyszínen érdeklődők részére Muraközy Andor, a szikgáti házikézelésben álló gazdaság vezetésével megbízott gazdatiszt nyújt részletes felvilágosítást.

### ELŐADÁS A DEBRECENI GÖR. KATH. ISKOLÁBAN.

A debreceni gör. katolikus Mária Kongregációjának, november hó harmadikán, este műkedvelő kereteket mesze túl haladó kultúresét rendezett. Az előadói termet zsufolóság megtöltö mindvégig lelkes közönség művészi élvezetben részesült. Az előadásra került „Kongregációs érem” és „Tündérek szigete” c. egyfelvonásos színművek csiszolt műkedvelői kiállításai, a nagy közönség izzó tapselismerését váltotta ki.

A főszerepeket játszó Kuzmiák nővérek szép művészi értéket nyújtottak s méltó partnerek voltak: Pechnyó Mária, Petkó Julia, Domokos Ibolya, Zakar Zsófia, Pataki Margit, Tóth M. Nagy Iona, Kún Sándor, Úveges Mária, Zakar Julia, Papp Vera, Márkis Erzsébet, Csukás Emma és Kuzmiák Julia. — Papp Gyula szentszéki tan., a két színdarab közé ékelt előadását tomboló tapsvihar jutalmazta, a darabokat is az ő szakavatott keze dirigálta. Mokány András rövid konferánszait szívből jövő kacagás kísérte. — Az előadást tánc követte.

Nagy Gábor.

### Fűszer-é csemegekereskedők!



Az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ helyi lerakata Burgondia-utca 10.

elsőrendű pastörözött teavaját és kiváló minőségű sajtjait nagyban áron szállítja.

## Baltazár Dezső püspök november hó végén Rothermerehez utazik Londonba

Gróf Dégenfeld Pál lesz a tiszántuli ref. egyházkerület főgondnoka.

Budapestről jelentik: Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Baltazár református püspök még e héten elutazik Londonba Rothermere lord látogatására. A hírlapírók megkérdezték erről a hírről Baltazár püspököt, aki a következőket jelentette ki:

— Csakugyan eleget teszek Rothermere lord meghívásának és elutazom Londonba, de utazásomra csak november utolsó hetében vagy december elején kerülhet sor. — Ujabb londoni utam célja mindenképpen az, hogy a szimpátiát Magyarország iránt még jobban ki-

mélyítsem. Londoni tartózkodásom alatt nemcsak Rothermere lorddal fogok tanácskozásokat folytatni, hanem előreláthatóan más angol politikusokkal is.

Baltazár püspök azért nem utazhatik már e héten Londonba, mivel meg kell várnia a tiszántuli egyházkerület november 19-i közgyűlését, amelyen a lemondott Horthy István egyházkerületi főgondnok helyét fogják betölteni. Megbízható értesülésünk szerint új főgondnokká gróf Dégenfeld Pált fogják megválasztani.

## A magyar párt négy mandátummal többet kapott a cseh választásokon, mint legutóbb

A kommunisták 15 mandátumot nyertek a régi husz helyett.

A csehországi választások után már kialakult a szenátus jövő képe. A harmadik részválasztás után a helyzet a következő:

A német szociálisták 11, nyereség 9.  
Német földmunkás szövetség 9, veszteség 3.  
Német keresztény szociálisták 8, veszteség 1.  
Német nemzeti szociálisták 4, veszteség 4.  
Német nemzeti parasztpárt elvesztette régi 6 mandátumát.  
A nagy pártok közül:  
a cseh köztársasági párt 25, nye-

reség 1,  
csehszlovák nemzeti demokrata 8, azelőtt semmi,  
csehszlovák néppárt 13, veszteség 3,  
Hlinka néppárt 12, veszteség 3,  
Juriga párt nem kapott mandátumot,  
csehszlovák nemzeti szociálisták 16, nyereség 2,  
Cseh iparospárt 6, azelőtt semmi, kommunisták 15, veszteség 5.  
Nagyon feltűnő a magyar keresztényszociálisták szép győzelme, akik a régi két mandátummal szemben most hatot nyertek.

## Megéheztek az éhségstrájkolók

Enni kértek a Markó-utcai fogházban a kommunista éhségstrájkolók.

Budapest, nov. 4. Ma van két hete Magyarország letartóztatási intézeteiben előre megbeszélten, előre megszervezetten kitört a kommunista letartóztatott éhségstrájkja. Az éhségstrájk kitörését követő harmadik napon már megkezdtek a letartóztatott kommunista foglyok mesterséges táplálását, amely az ország legtöbb letartóztatási intézetében meg tart.

Közben egymásután hagyták abba az éhségstrájkot az egyes foglyok, akik közül többen rendkívül elgyengültek, egyrészt azonban még ma is folytatja a strájkot. Az éhségstrájk eredménye eddig két halott: Starm Sándor és Lövy Sándor, akik a váci fegyintézetben haltak meg az éhségstrájk következtében, elgyengült szervezetük nem bírta el az influenzát és tüdőgyuladást kaptak.

Ma azután újabb eseménye van az éhségstrájkoknak. Míg az ország legtöbb fegyintézetében folyik a kommunita foglyok éhségstrájkja, a Markó-utcai fogházban éhségstrájkot folytató kommunisták legnagyobb része ma beszüntette az éhségstrájkot, céltalannak látván az éhségstrájkot, jelentkeztek a fogház vezetőségénél: enni akarnak.

A Markó utcai fogház vezetősége, amely mindig tapintatosan, de érelyes rendelkezésekkel szorította a lehető legszűkebb keretek közé a kommunisták éhségstrájkját, természetesen azonnal kiadta az utasítást, hogy a strájkot beszüntető kommunistáknak rendszeres és könnyű ételt kell adni. Még mindig van egy-két fanatikus a Markó utcai fogházban is, akik az éhségstrájk mellett kitartanak, ezek között nők is, azonban az éhségstrájk a Markó utcai fogházban már megszüntnek tekinthető.

## Ujabb angol hang a magyar igazság mellett

„Magyarország feldarabolása nem tekinthető békeműnek”. — Hamilton tábornok, a Dardanellák ostromlója, felszólalt a békeszerződések ellen.

London, november 4. A Manchester Guardian-ben, Sir Ian Hamilton tábornok, aki a világháborúban a Dardanellák elleni expedíció fővezére volt, hosszú nyílt levélben kijelenti, hogy a békeszerződések, amelyekkel kilenc millió katona halála után politikusok hívtak életre, a világ vitás

kérdéseit olyan szerencsétlen módon rendezték, amire sem a régi, sem az új történelemben nem volt példa.

A békeszerződések célja a béke biztosítása, amit nem kisebb hadvezérek, mint Wellington és Kitchener sokkal jobban felismertek, mint a hivatásos politikusok. A Napolloni háborúk

után Wellington biztosítani óhajtott a Franciaország gyors talpraállását és megakadályozta, hogy Poroszország elszakítsa tőle Elzász-Lotharingiát. Ez a béke egy fél évszázadig tartott. Az 1866. évi háborút nem követte ellenségeskedés, ami a nagylelkű békefeltételeknek tudható be. Az angol háború után Kitchener öthónapig küzdött a politikussal, míg végre sikerült tartós és tisztességes békét kiverekednie.

A főherceg megöletésekor Ausztria már megoldotta annak a problémának legsúlyosabb részét, amely jelenleg a Népszövetségre vár. 1278. óta bölcs államférfiak szakadatlanul dolgoztak a római birodalom és csodálatos maradványán. Ez a birodalom kétségkívül demokratikus modernizálásra szorult.

A romantikus és tiszteltreméltó államszövetkezetre ebben a tekintetben 1918-ban érkezett el a legkedvezőbb alkalom. Mi történt azonban? — Ehelyett inkább darabokra tépték. — Miért? A volt ellenségek közül a cseh szolvákok megkülönböztetett elbánásban részesültek, óriási területet kaptak, úgyhogy most három millió felett uralkodhatnak. Miért? Felsőszilézia, Tirol, valamint Magyarország feldarabolása és Bulgária kegyetlen sorsa nem tekinthető békeműnek. Egyetlen ilyen rendelkezés sem maradt sokáig életben. Mindégylek ilyen terület új revansháború csiréit rejti magában.

Wellington és Kitchener nagyon is jól ismerték a hadiszerencse forgandóságát. Ők úgy bántak volna az ellenféllel, mint aminő elbánást vártak volna tőle hasonló helyzetben, Angliának nem is volt mindenható Versailles-ben, kétségkívül cokat tehetett volna, ha akart volna.

### AZ OLASZ TRÓNÖRÖKÖS JÓTÉKONYCÉLRA AKARJA ADAT- NI A NEKISZÁNT NÁSZAJÁNDÉKOT

Torinó, november 4. Az olasz trónörökös tudomására jutott, hogy házasága alkalmából igen sok nászajándékkal akarják hódolatukat kifejezni. A trónörökös szárnysegédje útján azt az óhaját jutatta kifejezésre, hogy ajándékot ne hozzanak, hanem jótékony alapítvány formájában a szűkölködőkhez juttassák el.

### ERDÉLYBEN MEGAKARJÁK VÁSÁROLNI BENEDEK ELEK HÁZÁT.

Kolozsvár, november 4. Fábián János felhívást intézett a magyar lakossághoz, hogy Benedek Elek ősi házáat, közadakozásból vásárolják meg. Ebben azt is indítványozza, hogy állítsák fel Benedek Elek nevére a földműves iskolát.

### OSZLÁSNAK INDULT NŐI HOLT- TESTET TALÁLTAK VADÁSZAT KÖZBEN.

Körmend, november 4. Körmend közelében hajtvadászat volt és a vadászok az erdőben egy oszlásnak indult női holttestet találtak. A járárorvos megállapította, hogy a nő holtteste már három-négy hónapja van az erdőben és egy 70—80 év körüli idős asszony volt.

**Sírkövek**

minden minőségben s kivételben legolcsóbban beszerezhető *Hunyadi-u. 14*

**SÍRKÖRÁKTAR.**

# Kutnewsky

Budapest,  
IV., Kristóf-tér 6.

Szücs  
Szalón  
Színes  
Szörmeáru  
Szenzációsa

Legújabb modelljeinkről prospektust és árajánlatot szívesen küldünk.

## A párisi rádió György angol király halálának hamis hírét továbbította

Valótlan hír az angol király haláláról.

London, november 4. A párisi rádió-leadóállomás tegnap esti rendes programja folyamán, amely hangversenyből és híryanagleadásból állott, azt a hírt közölte, hogy György angol király meghalt. Ez a híresztelés teljesen alaptalan. A király és a királynő holnap utazik el Sandringhamból és délben érkezik Londonba. A királyi pár mintegy tíz napot fog tölteni a Buckingham palotában.

Páris, november 4. A Newyork Herald a következőket közli a György angol király haláláról elterjedt híresztelések eredetéről: A Radio Paris állomását tegnap délután telefonon felhívták. A telefonon valaki a következő szavakkal jelentkezett: „Itt a Havas Iroda beszél. Eppen most kaptunk hírt róla, hogy György angol király ma délután meghalt.” Tekintettel arra, hogy a Radio Paris a Havas Irodától kapja híryanagát, a leadó állomás nem vizsgálta felül a hír valódiságát, hanem

leadatta a halálhírt. Amikor a Havas Iroda tudomására jutott a hír, a Havas szerkesztője azonnal felhívta telefonon a Radio Paris, hogy megállapítsa azt, hogy honnan származik a hír. Ekkor azt közölték a Havas Irodával, hogy Havas maga adta le a hírt. Így jöttek azután rá a félrevezetésre.

London, november 4. A király és a királyné holnap délben érkeznek Sandringhamból Londonba. Az utat vasúton fogják megtenni és körülbelül tíz napig tartózkodnak a Buckingham palotában, azután újból visszatérnek Sandringhamba, ahol egy-egy régebb londoni tartózkodástól eltekintve, karácsony utániig maradnak. Kedden délelőtt a király Mac-Donald miniszterelnököt fogadja, aki részletesen be fog számolni amerikai utjáról, majd államtanácsot tart folyó ügyek elintézésére. Szó van arról, hogy a telet az uralkodó újból Bognorban tölti.

## A Máv. filharmonikusok hangversenye

Vasárnap este folyt le a filharmonikusok ezidei első hangversenye, amelyen vendégművész is működött közre. Szereplése különösen szép fényt kölcsönzött az estének, mert a főművész — Zathureczky Ede — ritka zenei élvezethez jutatta a hallgatóságot. Beethoven D-dur hegedűversenyét hallottuk tőle, igazán kiforrott és tökéletes előadásban és — amit különösképpen jólesően állapítottunk meg, — a részletekben sok érdekes és nagyon szerencsés, új színél és felfogással. (Rondo!)

Zathureczky Ede nek igen finom és érzékeny tónusa van és ezt a tónust igazán a legkényesebb igényeket is kielégítő módon alkalmazta, minden vonatkozásban.

A D-dur hegedűverseny sok alkalommal nyújt a művészeknek a hálás és szép helyzetek kiaknázására, de éppen ezért sok az alkalom az elpatelizálásra és elmagyarázásra is. Zathureczky Ede rendkívüli intelligenciával találta meg a módját annak, hogy ez be ne következzen, de a mű mégis csorbítatlan szépségben és fényben kerüljön a közönség elé. Ennek a kiválóan mesteri felfogásnak és természetesen a vele együtt járó fölényes és biztos technikai tudásnak, művészi eredményei is felülre voltak és a művész játékát méltán követte a siker elemi megnyilatkozása. A sok tapsot aztán egy szédítő technikájú Paganini variációval (Nel cor piu sento) köszönte meg.

A zenekar is szépen oldotta meg a kísérő feladatát s így a sikerből nekik is bőven kijutott.

A hangverseny egy Glück nyitány-

nyal (Iphigenia Aulisban) indult, amelyet a zenekar lendületes játékkal mutatott be.

Főszámul a Mozart g-moll szimfóniája volt műsorra tűzve és ez az érdekes zenemű sikeresen töltötte be a sláger szerepét. Gondos tanulás előheltte meg az előadást, mert ez a szimfónia egy hívatásos zenekartól is komoly nekilökülést kíván. A mozarti g-moll mindig különleges feladat elé állítja az interpretálókat s ha még hozzá szimfóniáról is van szó: ez még hatványozottabb feladatot jelent. Ebben a szimfóniában a technikai nehézségek sem kicsinylendők, (pl. a Menuette híres, nehéz kürtállás!), de még ezen felül az érzékenyre épített témák kivitele és érzékeltetése is gondot ad. Különösen ott, ahol két különböző hangszer, egymást kiegészítve hozza a témavonalat. Sok a szeszélyes állás és ritmus, ami ha nincs kellőleg összefoglalva, megfelelően hangszályozva: az egész szimfónia érthetlenné torzul. Ez az összefoglalás első sorban a karmester dolga s csak másodsorban múlik a zenekaron, akik aztán már az egyes zenekari összetevő egységek, (primhegedű stb.) tökéletes együttjátszásával segítik magasabbra az előadást.

Ebből a szempontból Ábrányi is, a zenekar is jó és értékes munkát végzett. A zenekar sok igyekezettel és szeretettel fogott hozzá a nehéz feladathoz és az előadásban meg is látott a kitartó studium eredménye. Talán még az egyes szölamok pontos összeilleszkedése hagyott fenn árnyalatokban némi kívánnivalót, de egészben véve a szimfónia jól sikerült. Meg-

volt benne a szükséges lendület és a szimfónia sajátos stílusa is kifejezésre jutott. A zajos és tarka hangszerelésű Finálé nehéz futamai és modulatíói kellően érvényesültek s a fúvósok is szerencsésen oldották meg nagyon is kényes feladataikat.

A siker nem is maradt el és a köz-

zönség nagy tapsal köszönte meg a karmester és zenekar szép teljesítményét.

Utolsó számként Mendelssohn hatásos Ruy Blas nyitánya hangzott el s a szép nyitány is megérdemelt tapsokat aratott.

(Szyk.)

## Megoldódott az elégett női holttest rejtélye

Budapest, november 5. Most már megoldódott a Hűvösvölgyben talált összegett, meztelen női holttest ügye. Kenyeres Balázs egyetemi tanár Wittlich tanársegédével ma reggel boncolta fel Steirerics Mária-nak, a Hűvösvölgy titokzatos áldozatának holttestét. A boncolás megáapította, Steirerics Mária halálát az égési sérülések okozták. Megállapították azt is, hogy a fiatal nő a terhesség ötödik hold-hónapjában volt.

A boncolás külsérelmi nyomokat nem talált a holttesten.

Steirerics Mária október 20-án, az eltűnés előtti napon átadta Anna nevű nővérének egész pénzét, 35 pengőt azaz, hogy azt tegye el. Lujza hugának ugyanakkor visszaadta a nála lévő egész fehérműjűt s azt mondta, hogy arra már nincs neki szüksége. Amikor huga megkérdezte, hogy miért teszi ezt, így válaszolt: Ugyis megtudod!

A boncolás eredményét egybevetve Steirerics Mária testvéreinek vallomásával, nagyon valószínű, hogy a leány öngyilkosságot követett le. Ezt igazolja a szombathelyi nyomozás is, amely igyekezett Steirerics Mária szombathelyi életének szárait kibogozni. A leány jóismerősei és barátai rendkívül érdekes adatokat szolgáltatottak Steirerics Mária-ról. Valamennyien egybehangzóan azt mondták, hogy barát-nőjük magába zárkózott, komor leány volt. Néhány évvel ezelőtt fejtituszon ment keresztül, ami észrevehető nyo-

mokat hagyott rajta. Általában szolid leánynak tartották s egyik ismerőse éppen ezért meglepődve vette észre, hogy az idén nyáron az oladi bucsun, melyre Budapestről ment haza, egy kicsit „illetlenül” viselkedett.

Steirerics Mária Szombathelyen utoljára Mayer Benőéknél szolgált. Gazdái meg voltak vele elégedve, ámbar feledékenységé miatt sokszor volt vele bajuk.

Steirerics Mária-nak Szombathelyen volt egy barátja, valami szőke Róza. Az telebeszélte a fejét, hogy menjon fel vele Budapestre, mert ott jól lehet élni annak, aki okos, mert mint a szőke Róza mondta, Pesten megfizetik a leányok fiatalosságát. Addig beszélt, meg írogatott neki, míg csakugyan rászánta magát az utazásra. Volt egy fiatal udvarlója, azzal együtt akart felmenni, de a fiut szülei nem engedték fel Budapestre. Így aztán a szőke Rózával ment fel. Akkoriban azt emlegette mindig a szőke Róza, hogy Pesten majd artistanók lesznek a Mária-val.

Steirerics Mária március 14-én jött fel Budapestre. Mikor társnőjétől elvált, így bucsuzott el:

— Most már ugys mindegy. Pesten megölöm magamat, a Dunának meggyek, vagy valami mást csinálók!

Mindez azt látszik igazolni, hogy Steirerics Mária mégis csak öngyilkosság áldozata lett.

## Eltogatóparancsot adtak ki egy volt osztrák vezérkari tiszt ellen, aki a háboru alatt tisztársait megmérgezte

Bécs, nov. 4. Hamis tanulás vádja miatt ma kellett a bíróság elé állani Hofrichurrenesnek, a régi hadsereg volt tisztjének, aki 5 vezérkari tisztársának mérget kevert és attól az egyik vezérkari százados meghalt. A vádlottat annak idején életfogytiglani fegyháza ítélték. A forradalom alatt ke-

gyelmet kapott és most hamis tanulás miatt emeltek ellene vádat. Hofrichurrenes azonban nem jelent meg a bíróság előtt, vedl együtt az a tanu, aki a kihallgatások során ellentmondásokba keveredett. Az összebeszélés lehetőségére való tekintettel mindkettő ellen elfogató parancsot adtak ki.

## Kubelik Anita hangversenye

Valóságos zenei eseménynek ígérkzik f. hó 9-én a Zenekedvelők Köre által rendezendő Kubelik Anita hangverseny. Kubelik János világhírű hegedűművész leányát, Kubelik Anitát édesanyja, Széll Marien révén rokonai szálak fűzik Debrecenhez, ahová most nagyon sok rajongója várja, hogy hivott művészetében gyönyörködhessenek. Az estély másik szereplője Kabos Ilona lesz, aki Párisban a magyar művészet évek során át sok sikerrel képviselte. Kubelik Anitát elkíséri Debrecenbe báró Vayné, Mikes Sarolta grófnő is, a kiváló zongoraművész, aki zenei kiképzését a hírneves leipzigii conservatóriumban nyerte Pembaur és Teichmüller tanároktól. A mesteriskolát Reiserauer professzornál abszolválta kitűnő eredménnyel. Vizsgáiról a leipzigii lapok nagy elismeréssel nyilatkoztak és nemcsak elsőrangú készségét és tudását emelték ki, de külön hangsúlyozták értelmese, elmélyedő, meleg érzéssel átrűtött játékát is. Ugy Német-

országban, mint a régi monarchiában több helyen játszott és mindig nagy művészi sikere volt.

Kubelik Anitával jön egyébként az édesanyja is, aki, mint említették, debreceni származású.

A hangverseny iránt városszerte igen nagy az érdeklődés és már eddig is sok jegyelőjegyzés történt. A terem kicsiny befogadóképességére való tekintettel ajánlatos a jegyekről kellő időben gondoskodni.

Tekintettel arra a körülményre, hogy ugyanezen az estén lesz a Magyarság vacsorája, továbbá a tüzérosztály Huhertusz vacsorája is, a zenedében tartandó hangverseny már fél 8 órakor pontosan megkezdődik, hogy a hangverseny után a közönség még ezeken a társadalmi összejöveteleken is részt vehessen.

Jegyek a Csáthy és a Méliusz könyvkereskedésekben válthatók, illetőleg előigyezhettek.

## Dr. Kölcsey Sándor és Hegedüs Jenő a debreceni ügyvédi kar jelöltjei Debrecen város törvényhatósági bizottságába

A virillista városatyák és a választott bizottsági tagok megválasztása után a jövő vasárnap, november 10-én következnek a törvényhatósági választások harmadik szakasza, amikor az érdekképviseletek küldik ki tagjaikat a törvényhatósági bizottságokba. Természetesen nagy érdeklődés előzi meg az újabb választások eredményét is, különösen azért, mert az érdekképviseletek városatyaküldési joga módot nyújthat arra, hogy egyesek azok közül is bekerülhessenek a törvényhatósági bizottságba, akik az eddig lezajlott választásokon nem jutottak mandátumhoz.

Talán nincs még egy másik olyan érdekképviseleti szerv, amelynek kebelében olyan teljes nyugalom uralkodhatna a választás küszöbén, mint a debreceni ügyvédi kamara. A debreceni ügyvédek egy tekintélyes csoportja ugyanis már a kezdet kezdetén azt az álláspontot foglalta el, hogy a kamarától távol kell tartani minden politikai pártszempontot és azokat kell a kamara mandátumaihoz Debrecen város törvényhatósági bizottságába küldeni, akik hivatali tisztükkel fogva amúgy is a debreceni ügyvédség reprezentánsai. Így született meg az a terv, hogy a debreceni ügyvédi kamara

Dr. Kölcsey Sándor elnököt és  
Dr. Hegedüs Jenő elnökhelyettesét

küldje be arra a két tagsági helyre, amelyet az új törvényhatósági törvény a debreceni ügyvédi kamara részére Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságában kijelölt. A debreceni ügyvédek körében osztatlan helyesséssel és tetszéssel találkozott ez a terv, mert kivétel nélkül elismerik, hogy Dr. Kölcsey Sándor és Dr. Hegedüs Jenő díszes pozíciójukban méltó módon képviselték az ügyvédi kar érdekeit és azokért eddig és mindenkor exponálták magukat, a multban kifejtett működésük tehát a legteljesebb garanciát nyújtja abban a tekintetben, hogy az ügyvédek érdekei a jövőben is lelkes szószólóra és hathatós védelmezőre találjanak majd az ő személyükben a törvényhatósági bizottságban is. Mindezeknek az elismerése adja magyarázatát annak, hogy mind a mai napig egyetlen disszonáns hang nem jelentkezett a debreceni ügyvédi karban és semmiféle olyan megmozdulás nem történt, amely az ügyvédi kar egységes akaratának impozáns módon részülő megnyilvánulását zavarta volna. Bizonyára hozzájárult az egységes akarat kialakulásához Kölcsey Sándor és Hegedüs Jenőnek az a magyarázata, hogy az általános választásokon egyetlen listán sem vállaltak jelöltséget, mintegy ezzel is kifejezésre juttatva, hogy mint a kamara vezetői nem akarnak ismerni pártszempontot. A választásig hátralevő néhány nap pedig előreláthatóan csak erősíteni fogja ezt a nyugodt hangulatot, hiszen az ügyvédi karban minden egyes tagja tisztázza, hogy a békés harmóniát zavaró pártműködés gróhbalkozás kilátástalan lenne.

Az ügyvédi kamara választmányja még a mult héten kibocsátotta a törvényhatósági választásra vonatkozó hirdetését arról, hogy a kamara által a területén lévő törvényhatósági bizottságokba küldendő tagok választása a törvényhatóságok székházában (Debrecenben a városházán, illetve a vármegyeházán, Berettyóújfaluban a vármegyeházán) november hó 10-én 9 órától 14 óráig terjedő időben fog megtörténni.

Választandó Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságába 2 rendes és 1 póttag, Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságába 1 rendes és 1

póttag, Bihar vármegye törvényhatósági bizottságába 1 rendes és 1 póttag.

A szavazás titkosan, szavazólapon történik. A választójog csak személyesen gyakorolható. Szavazati joga annak

a kamarai tagnak van, aki annak a törvényhatóságnak a területén lakik, amelynek törvényhatósági bizottságába a kiküldés történik. A Debrecenben lakó ügyvédek csak debreceni, a megyei törvényhatóságok területén lakó ügyvédek csak saját törvényhatóságuk területén lakó ügyvédek közül választanak. A rendes tagok és póttagok választása együtt történik, akikre több szavazat esett, azok lesznek a rendes tagok, a többiek a rájuk esett szavazatok sorrendjében a póttagok.

## Bensőséges ünnepség keretében ünnepelték a debreceni vasutasok Balás Károlyt, Máv. üzletigazgatót

A „Horthy Dalárda“ szerenádokkal lepte meg a kormányfőtanácsost.

Tegnap este kilenc órakor bensőséges, szép ünnepség keretében ünnepelték meg a debreceni vasutasok Balás Károly üzletigazgató névnapját, mikor is felvonult a Horthy dalárda Kollontz Rezső karnagy vezetésével, dr. Székely debreceni állomásfőnök, valamint Német Lajos felügyelő vezetésével pedig egy tisztviselő küldöttség is tisztelgett Balás Károly előtt.

A Horthy dalárda remek kidolgozásban két dallal kezdte meg a szerenádját, mely után Német Lajos felügyelő az alábbi beszédet mondotta el. A beszéd a szeretetnek és őszinte tisztelgetnek spontán megnyilatkozása, mely szeretettel és tisztelettel a debreceni vasutasok Balás Károlyt körülveszik. Német Lajos felügyelő, a Horthy dalárda elnöke szívből szólott a szív szavával, de álljon itt maga a szép beszéd.

### Méltóságos Uram!

Boldognak érzem magamat, hogy kedves névünnepe alkalmával Debrecen állomás nagyszámu személyzetének — a Horthy daleyel utján — Méltóságod iránt érzett igaz tisztelgetnek, szeretetnek, ragaszkodásának én adhatok kifejezést.

Méltóságod és kedves családja ünnepeit ül ma, az ünnep fogalma, mint azt mindnyájan tudjuk, összeesik a megemlékezésnek és megkülönböztető tisztelgetnek fogalmával.

A magyar emberek, ha valakit igazán megtiszteltek és ünnepeleltek, ősi szokáshoz híven, mindig a legdrágább és legdíszesebb köntösüket vették fel erre az alkalomra.

Mi nem vehettünk fel erre az ünneplés alkalomra tündöklő ékszerket, ragyogó bibortól fényeskedő díszítőnyelket, de mégis felöltöttük a mi lelkünket az igaz és őszinte tisztelgetnek és szeretetnek, bibornál, bársonynál drágább köntösébe.

Ezzel a gondolattal és lélekkel kéri Debrecen állomás nagyszámu személyzete a mindeneket bíró bölcs Istent,

hogy Méltóságodat éltesse még nagyon sokáig, erőben, egészségben, boldogságban szereteteivel együtt.

Igen hossza nyulna üdvözlő beszédem, ha Méltóságod itteni működését kellőképp ecsetelni akarnám, ez alkalommal.

Csak egyet hangsúlyozok, azt, hogy Méltóságod működését mindig a mintaszerű kötelességtudás, nagy szakértelem, ernyedhetetlen vasszorgalom, munkatársai megbecsülése és némes szívvel mutató emberszeretettel jellemzi.

Igazolja ezt Debrecen állomás nagyszámu személyzete nevében itt megjelent küldöttség és Horthy dalos egyesület, akiket nem a conventionalis udvariasság vagy más külsőség, hanem Méltóságod iránti igaz tisztelget és őszinte szeretet hozott ide, hogy kedves névünnepe alkalmával szívünk minden melegével üdvözlöjünk.

Most pedig ismételve kérjük a Mindenhátó Istent, hogy Méltóságodat kedves családjával még számos éven keresztül megtartsa, legjobb egészségben, boldogságban, meglegedésben barátai, tisztelői, munkatársai igaz örömeire. Eljén!

A kitünő beszéd után egy gyönyörű fehér rózsacsokrot nyújtott át dr. Székely állomásfőnök Balás üzletvezetőigazgatónak, helyesebben a feleségének a megjelentek lelkes éljenzése közben.

Az elhangzott beszéd után a dalkör „Eljén soká“ dalt énekelte el, majd Balás Károly üzletigazgató, kormányfőtanácsos köszönte meg őszinte, meghatott szavakkal a szeretetnek és ragaszkodásnak ezt a megnyilatkozását. Tanul hozta 30 éves vasutas pályáját, mely elmúlt szép idő alatt mindig csak tisztelget és szeretetet érezte vasutas társaival szemben s most büszkén meri hangoztatni, hogy a magyar vasutas minden tekintetben első az egész világon. A kötelességteljesítés, a hivatás-szeretet, kultúra és minden olyan megmozdulás iránt, ami a magyar dicsőséget és haladást jelenti. Az élet sok csa-

Fehérnemű és harisnya  
stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



Debrecen, Piac-u. 79.

lódásában csak egyben nem csalódtam soha — mondotta többek között — ez a magyar vasutas volt, aki minden gondja, baja, küzdelme közepette is kitartott minden időben híven, lelkesen kötelessége és hivatása mellett. Eppen ezért szíve teljes szeretetével és ragaszkodásával köszöni a megemlékezést és viszonzásul Isten áldását kéri minden magyar vasutasra és a vasutasok hozzátartozóira.

### ELŐADÁSOK A NÉPSZERŰ FŐISKOLÁN.

A debreceni Tisza István tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának 1929—30. tanévi őszi előadásai megkezdődnek.

Az előadások programja:

I. Dr. Bozók Ferenc egyetemi ny. tanár: A trianoni Magyarország népessége és közgazdasága. I—III. óra: 1. óra: december 11-én 5 órakor, 2. óra: december 12-én 5 órakor, 3. óra: december 14-én 5 órakor.

II. Csikesz Sándor egyetemi ny. tanár: A biblia elterjedése 2000 éven át. Az ó-szövetségtől a könyvnyomtatásig. A biblia a reformáció szolgálatában. A biblia a világ minden részében. Vétített képekkel. I—IV. óra. 1. óra: november 25-én 6 órakor. 2. óra: november 26-án 6 órakor. 3. óra: november 27-én 6 órakor, 4. óra: november 28-án 6 órakor.

III. Dr. Hankó Béla egyetemi ny. tanár: A megújulás az állatvilágban. Vétített képekkel. I—IV. óra. 1—2. óra: november 9-én 5—7. 3—4. óra: november 16-án 5—7.

IV. Dr. Milleker Rezső egyetemi ny. tanár: A túlnépesedés. Rajzok bemutatásával és vétített képekkel. I—II. óra. 1. óra: december 11-én 6 órakor. 2. óra: december 12-én 6 órakor.

V. Stoip Ödön gazdasági akadémiai tanár: A mezőgazdaság az ó-korban. Egyiptom, Mezopotámia, a kínaiak és az óamerikaiak gazdálkodása. Rajzok bemutatásával és vétített képekkel. I—III. óra. 1. óra: november 11-én 6 órakor. 2. óra: november 18-án 6 órakor. 3. óra: november 26-án 5 órakor.

VI. Telegdi Róth Károly egyetemi ny. rk. tanár: A földkéreg mozgása. Vétített képekkel. I—III. óra. 1. óra: november 13-án 6 órakor. 2. óra: november 27-én 5 órakor, 3. óra: december 18-án 6 órakor.

Az előadások helye a Kollégium díszterme.

A beléptetődíj egyegy előadásra 30 k. bérletjegy az összes előadásokra 2 P. Egyetemi hallgatók és tanulók felmentés jegy váltására jogosultak.

Jegyek a meghívó kibocsátásának napjától Springernél (Piac uca, főposta mellett) és az előadás előtt a Kollégium dísztermének előszobájában kaphatók.



Novák István fémipariskolai művezető vasárnap tartotta ezüstlakodalmi bankettjét családjával és ismerőseivel körében az Angolban.

## A NAP HIREI

Milyen idő volt  
és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenté nov. hó negyedikén:

Az északról beáramló hideg levegő hatása alatt időjárásunkban fokozatosan megindult a lehűlés folyamata. A hideg levegő frontja a hajnali órákban haladt át felettünk. A betörést élénk nyugati légáramlás, némi csapadék kísérte. A leesett csapadék mennyisége meghaladta a három millimétert.

A hőmérséklet súlyedőben van. Addig, míg a tegnapi maximum még 18. C. körül mozgott, ma mindössze 13.8 C. volt, a tegnapihoz csaknem 5 C-vel alacsonyabb.

Időprognózis: Egyelőre még részben felhős és hűvös idő várható, erős éjjeli lehűléssel, később derült száraz nappal melegebb idő valószínű.

— Esküvő. Ma tartotta esküvőjét pestényi Pap Ignác dr. ügyvéd, pestényi Pap Ignác ny. tanító és neje, néhai Kompáry Vilma fia, Vargha Eszter Irénnel, kiskereki Vargha Imre dr. ügyvéd és neje Bakos Eszter egyetlen leányával. A polgári esketést dr. Tolnay Elemér anyakönyvvezető, az egyházi esketést id. Szele György református lelkész végezte. Tanúk voltak a vőlegény részéről dr. P. Pap Ernő, Hajdúvármegye tb. tisztifőügyésze, a menyasszony részéről dr. szentimrei Nagy Samu ügyvéd. — Az „Angol Királynőben” tartott fényes lakodalmi ebéd után a fiatal pár, Ausztrián, Németországon és Svájcban keresztül Olaszországba ment, egyhónapos nászutúra. — A debreceni úrtársaságok kedvelt két tagjának házassága a legszeleesebb körben váltott ki örömet és gratulációkkal s nászajándékokkal halmozták el az új párt és az örömszülőket.

— Simonyi Zsigmond emlékünnepe. Méltó ünneppel hódolt a magyar tudomány Simonyi Zsigmond, a nagy magyar nyelvtudós emlékének, folyó hó harmadikán, Veszprémben, ebben a történelmi levegőjű, kedves és szép városban. Tanítványai, tisztelői, első sorban a „Magyar Nyelvőr” szerkesztősége, művész emléktáblával jelelték meg születésnapját. Az emléktábla felavatásán megjelentek a Magyar Tudományos Akadémia, a budapesti egyetem, az Otthon irók és hírlapírók egyesülete kiküldöttei és elhozták koszorúkat, de megjelent és elhozta koszorúját a finn testvér nemzet nevében Setälä Emil, az európai hírvet. Finnország budapesti követe is. Veszprém város hatóságai, iskolái is mind kifejezték a város nagy születte iránti tiszteletüket, főképpen a piarista gimnázium, amelynek Simonyi valaha jeles növendéke volt. — Akik ezen a szép ünnepen résztvettek, azokat eltölthette az a felemelő érzés, hogy a magyar művelt közönség megadja a tudomány bajnokainak, a magyar nyelv hőseinek mindazt a tisztességet és hálát, amely rendszerint csak a politikusoknak, a közéleti előkelőségeknek szokott osztályrészül jutni.

— Ezüst lakodalom. Dr. Brokesch Győző m. kir. egészségügyi főtanácsos a gyermekmenhely igazgató-főorvosa, tegnap ünnepelte szűk családi körben házasságának huszonöt éves évfordulóját. A városszerte népszerű főorvost a családi ünnep alkalmából számosan keresték fel jókívánásaikkal.

— A legjobb Jazz-band felnöttek csoportjánál, Ch. Perczel Carola és Adler Renée táncintézetében.

## Vági jegygyűrűje boldogságot hoz. Piac ucca 69.

Mialatt a tüzet eloltották tüdőgyuladást  
kapott és meghalt a „megmentett” gyermek

Gondatlanságról elítélt a debreceni törvényszék egy nagymamát.

Könnyen végzetessé válható bal eset történt ez év februárjában, a Csapó utcán. Pákozdi Jánosné eltávozott hazulról és otthon hagyta másfél éves, János nevű unokáját. Elmentele előtt egy nedves szalmazsákot odatámasztott a tüzhelyhez száradni.

Pár percre rá, hogy az asszony elment, a szalmazsák a forró tüzhelytől tüzet fogott és égni kezdett. A szoba füsttel telt meg, úgy, hogy mire Pákozdi Jánosné hazaérkezett, a kis gyermeket eszméletlenül találta. Nem tudva, hogy hamarosan mihez is kezdjen, a kis fiút kivitte az udvarra, a hideg levegőre, maga pedig az oltáshoz látott.

A tüzet, amely esetleg az egész

háza végzetes lehetett volna, sikerült még idejében elfojtania, azután látott csak a gyermek gondozásához. Ez azonban a hideg levegőn tüdőgyuladást kapott s pár nap múltával meg is halt.

Pákozdi Jánosné ellen az esetből kifolyólag gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indult meg a büntető eljárás. Tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvényszéknek dr. Jeney Sándor tanácselnök elnökelete alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott töredelmesen beismerte a vádbeli eseményt, mellyel kis unokája halálát okozta. A bíróság — tekintettel a nyomatékos enyhítő körülményekre — nyolc napi fegyházra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

A Kassai-úti kislakások bérházakat hétfőn  
vette át a város a vállalkozóktól

Az átvételt dr. Vass Károly tanácsnok vezetésével kiküldött bizottság végezte. A tiz városi bérházban ötvenöt lakás épült. A fővállalkozó Balla Jenő volt, ő végezte a kőműves munkálatokat. A beton, burkoló, tetőfedő munkákat Lukács Vilmos és testvére, Tóth Miklós és Gellén Imre az ács, Szakay László és Tarsa a lakatos, kályha és tüzhely, Harsányi István az asztalos, Auspitz Simon a bádogos, Kohn Sándor a mázoló, az Alföldi Villamos-sági vállalat a villamos, Nagy Sándor a vízvezetési és csatornázási, Berger Zsigmond pedig az üveg-

munkát végezte.

Az építést Kellermann Béla építőmester vezette nagy szakértelemmel s Nagy Bálint volt az építésnél a munkavezető, míg a város részéről Bruekner Ödön mérnök végezte az ellenőrzést.

Az átvételnél dr. Vass Károly tanácsnok köszönetet mondott a vállalkozóknak és iparosoknak, hogy munkájuk közben mindig figyelemmel voltak a város érdekeire. Az ötvenöt kislakást már a napokban el is foglalják a város által kijelölt lakók.

A kereskedelmi és iparkamarai törvényhatósági bizottsági kiküldöttek választására  
vonatkozó tudnivalók

iparkamara kötelekébe tartozó érdekeltég törvényhatósági bizottsági kiküldötteinek választása a folyó évi november hó 7-én lesz.

A szavazás zavartalan menetének biztosítása érdekében felhívja a kamara érdekeltégeit a következőkre:

1. A szavazáshoz mindenki vigye magával iparigazolmányát, illetőleg ipar engedélyét,
2. adókönyvecskéjét (adóívét), amely egyúttal a kamarai illeték fizetését is igazolja,
3. a 3217—1929. B. M. eln. sz. rendelet II. rész 12-ik bekezdése szerint mindenki abban a szavazókörben szavaz, amelyikben lakik.

Minden járás, megyei városokban pedig a törvényhatósági választásokra megállapított minden törvényhatósági választókerület alkot egy szavazókört. A rendelet értelmében törvényhatósági

városokban a szavazóköröket a kamara közgyűlése állapítja meg. E rendelkezés alapján a kamara közgyűlése Debrecen sz. kir. város egész területét egy szavazókörnek minősítette s így Debrecenben úgy az iparosok, mint a kereskedők egy-egy helyen egy-egy szavazatszédő küldöttség előtt szavaznak. Az iparosok az ipartestület disztermében (Simonffy uccai bérház), a kereskedők pedig a városháza közgyűlési tanács-termében szavaznak.

A szavazókörben lakás hatósági bizonyítvánnyal igazolandó. Kívánatos, hogy az ennek igazolására szolgáló hatósági bizonyítványt mindenki szerezzék be, melyet a hatóságok illeték-, bélyeg- és díjmentesen kötelesek kiállítani. Erre a körülményre egyébként a hatóságok figyelmét is felhívjuk, hogy a bizonyítványok kiállítása röviden és gyorsan, minden költség nélkül eszközöltesse.

Neumann Testvérek cégnél  
Piac ucca 9. alatt.

Unió bevásárlási könyvecskére a legtartósabb és leválasztékosabb női-, férfi- és gyermekcipők, női-, férfi- és gyermek csizmák olcsón és legelőzékenyebben szolgáltatnak ki.

Hitelképes egyének könyvecské nélkül is vásárolhatnak részletfizetésre, előnyös feltételek mellett.

Gallérja mindig olyan lesz, mint az új, ha  
Simonffy-u. 7. sz. alatt tisztítatja.

— Ezüstlakodalom. Kabay János ny. Máv. g-lak. és neje Kecskés Eszter szombaton tartották ezüst lakodalmukat, melyen rokonain és barátain kívül sok tisztelői résztvettek. Magyar Bertalan lelkész igen szép szavakkal méltatta az ünnepeltek, mely után a szép társaság a késő reggelig együtt maradt.

— Debreceni banktisztviselő előléptetése. Dr. Lichtmann Pált, az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjának cégvezetőjét, a bank központi igazgatósága kinevezte az Angol-Magyar Bank makói fiókjához, helyettes főnöknek. — Dr. Lichtmann Pál már el is utazott új állomáshelyére.

— Az Iparos Ifjúság Önképzőkörének kultúrdélutánja. Vasárnap, a szokott időben tartotta igen nagy érdeklődés mellett a debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre, a szokásos kultúrdélutánját, mely műsoros délutánnak legkiemelkedőbb pontja volt Frimmer Pál nagyszabású ismeretterjesztő előadása a cserkészetről. Frimmer Pál, aki maga is cserkész-tiszt, nagy felkészültséggel és odaadó buzgósággal készült erre az előadásra, mi minden szaván, mondatán meg is látszott. — Hogy mit jelent az iparostársadalom életében a cserkészlet eszméjének hirdetése, terjesztése és megkedveltetése, azt ma már felesleges fejtegetni, hiszen az egész világot felölelő és meg-szépítő cserkészlet jelentősége ma már nemzet és világviszonylatban minden magyaraton felülálló. Ennek a szép intézménynek volt hívatott próbagá-lója és megkedveltetője Frimmer Pál, aki szívvel-lélekkel cserkész és azt a hívatottságát minden módon és alkalom adtán hirdeti is. A kultúrdélután közönsége nagy felkesedéssel ünnepelte az előadót beszédének a végén. — Nágelné Arany Irén az ő ismert és szép iskolázottságu hangján műdalokat adott aztán elő, igen nagy siker mellett. Karap Irén cimbalom szólójával aratott őszinte és nagy sikert. — Nagy Sándor legszebb költeményeiből olvasott fel, általános tetszés mellett. Petrán Ede szavata tökéletes átérzés sel ada vissza az előadott versek mély ségét, lendületét. Oláh Emil joghall-gató általános siker mellett adott elő műdalokat. Most is melegen és őszintén ünnepelte a közönség, a kultúrdélutánok műsoráról kedvezően is mert fiatal, tehetséges énekest. Fontos Magduska nagy tetszés mellett adott elő, kivételes előadó tehetsége csillog-tatásával egy magánjelenetet. Az ének számok precíz zongora kísérettel Popper Kálmán látta el, elsőrangú fel készültséggel.

— Zsaroló cigányvajda a bíróság előtt. Zsarolással vádolva került tegnap a debreceni törvényszék Jeney-büntetőtanácsa elé Gyöngyössi Sándor sárvető cigány, cigányvajda és felesége. A vádirat szerint Gyöngyössi felesége megjelent Marák Józsefné hajdúbagosi asszonynál és jövendő akart neki mondani. Marákné ki akarta útasítani a cigányasszonyt, — mire úgy az, mint férje, nekicstek és megfenyegették, hogyha nem hagy magának jósolni, akkor úgy megátkoz-zák, hogy soha az életben nem fog semmi dolga sem sikerülni. Marákné feljelentésére zsarolás miatt indult eljárás a cigányok ellen. A tegnapi törvényszéki tárgyaláson úgy Gyöngyössi mint felesége, cigányszokás szerint tagadták a vádat, kijelentették, hogy csak még egyszer szeretnének annak az „álnok asszonynak” a szeme közre nézni. Miután a sértett Marákné a fő-tárgyaláson nem jelent meg, a bíróság megidézése végett elnapolta a fő-tárgyalást.

### Epekő-, vesekő- és hólyagkő-betegek.

calamint azok, akik húgsavas sók túlzaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfira hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó és ezért sörvajoknál és prostatabetegségeknek is ajánlják. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— A tábla elrendelte egy orgazdasággért elítélt nyíregyházi leány elmeállapotának megvizsgálását. Ez év telén a nyíregyházi törvényszék orgazdasággért egyhónapi fogházra ítélte Gyurkovits Gizella nyíregyházi leányt Gyurkovits Gizella ugyanis Hlavits István kifutófiától 1000 db Modiano cigarettapapírt vásárolt, noha tudta, hogy a fiu lopta a cigarettapapírt. A törvényszék ítéletét a leány megfellebbezte és így tegnap a debreceni ítéletábrá elé került az ügy. A leány azt adta elő védekezésül, hogy elmezavarban szenved. Családjuk minden tagja terhelt, egyik bátyja a vonat elé ugrott, két másik pedig szívenlőtte magát. Egyik leánytestvére csendes állást. A tábla a bizonyítási eljárás befejezése után elrendelte Gyurkovits Gizella elmeállapotának megvizsgálását. — Ennek a fogantatásá végett a főtárgyalást elnapolta.

— Leventék ingyenes vívás oktatása. A testnevelési vezetőség a vívást, mint a legmagyarabb és legrégebb sportok egyikét, melyhez annyi magyar dícsőség tapad, tömegsporttá óhajtja fejleszteni s tervébe vette az erre rátermett leventék oktatását. Leventék vívó órái szerdán és pénteken lesznek a DTE helyiségekben, este 8 óra 30 perc től 10 óráig. — Azon leventék, akik ezen sportban óhajtják magukat kiképeztetni, jelentkezzenek Némethy vezető főoktatónál, vagy Szentmiklósv főoktatónál. — A vívóoktatásban 16 éves, vagy ennél idősebb évfolyamú leventék jöhetnek tekintetbe. Folyó hó hatodikán az első óra kezdetét veszi. — Testnevelési Vezetőség.

— Földárverés. A város tulajdonát képező komlóskerti és lovászzugyi birtok parcelláinak bérbeadására vonatkozólag új árverést tartanak november 7-én. A parcellák 13, 12, 6, 17, 8, és 7 kat. hold területűek. A bérleti feltételek a gazdasági ügyosztályban (Városháza, emelet 27. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, míg a helyszínen érdeklődők részére Muraközy Andor a szikgáli házikezelésben álló gazdasági vezetésével megbízott gazdasági nyújt részletes felvilágosítást.

x Rádió laboratóriumomat, Beresényi ucca 38. szám alá, Szent Anna ucca 4. szám alá, (udvarban jobbra), alá helyeztük át, ahol továbbra is készpénzzel állunk a n. é. közönség rendelkezésére, Virágh és Szőlős.

x Heti előjegyzési naptárak megérkeztek. Német meséskönyvújdonságok, fényképeszeti albumok, beragasztásra és bedugósak, gyönyörű újdonságok olcsó árban kaphatók. — Springer papír- fotocikk szaküzletben. Telefon: 10-57. szám.

x Cserépkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek minden szín és nagyságban, cserépkályhák átrakását, tisztítását vállalom, helyben és vidéken, Krišch Károly kályhámester, Debrecen, — Piac ucca 89. szám. (Ferenc József út) Telefon 12-18. szám.

x Ne utazzon Pestre, mert a szörnyű és bűntudásár megnyílt Káznál. Piac u. 76. „Unio” könyvecskével 6 havi részletre.

## Szipál műtermében művészi Piac-u. 44 menyasszonyi fényképek

### Elfogott a rendőrség egy fiatalkoru zsebtolvajleányt, aki ellen 34 feljelentés van

EVEK ÓTA SOROZATOS LOPÁSOKAT KÖVETETT EL EGY TIZENHAT ÉVES LEÁNY.

Jó fogást csinált hétfőn délelőtt a debreceni rendőrség. A véletlen a büntető hatóságok kezére juttatott egy fiatalkoru leányt, akiről hamarosan kiderítették a detektívek, hogy már évek óta zsebtolvajlásokból él és jelenleg 34 feljelentés van ellene a rendőrségen piaci zsebtolvajlásokból kifolyólag.

Hétfőn délelőtt a Rákóczi uccai piacra ment vásárolni egy debreceni úri asszony, akinek a zsebéből néhány nappal ezelőtt 50 pengőt lopott ki egy ügyes zsebtolvaj. Az úri asszony feljelentést tett a rendőrségen és ettől kezdve rendkívül óvatosan járt a piacon. Amint az egyik kofa előtt megállott, egyszer csak úgy érezte, hogy egy kéz nyúl be a zsebébe. Hirtelen odakapott és egy fiatal leánynak a kezét fogta meg. A leány azonban kiszakította a kezét az úri asszony kezéből és futni kezdett a Csapó ucca felé. Az úri asszony és többen még a leány

után szaladtak, aki egyenesen beleszaladt a Burgundia ucca sarkán posztoló reacér karjaiba, aki a lármára figyelmessé lett és közeledett.

A rendőr előállította a leányt a rendőrségre, ahol a detektívek vallatni kezdték. A leánynál 4 pengő 50 fillért találtak, amire azt mondotta, hogy kapta. A detektívek azonban tovább vallatták és alaposan átkutatták a ruháját, ahol a bélésebe bevarva 50 pengőt találtak. Arany Béla detektív emlékezett rá, hogy ezt a fiatal leányt két évvel ezelőtt szintén zsebtolvajlás miatt előállította és akkor el is ítélték egyhónapi fogházra. Amikor ezt a leány előtárták, megtört és bevallotta, hogy az utóbbi időben előfordult piaci lopásokat ő követte el, sőt a dalos ünnepek alatt is nagyon sok zsebtolvajlást követett el. A nagystílű fiatal zsebtolvaj leánynak két büntetése is van, akiknek szintén nyomában van a rendőrség.

### Elváltoztatott külsővel valószínűleg megszállott területre szöktek a debreceni kasszafurók

Egy nyíregyházi lakatossegéd és egy nánási asztalossegéd követték el a rablást.

Megírta a „Debreczen” azt a vakmerő rablótámadást, amely péntekre virradóra történt Debreczenben, Mező Ármint faterében. A rendőrség helyes nyomon indult el, amikor a tokaji sóhivatal és a nyíregyházi Shell-féle betörés tetteiben gyanította a debreceni rablást tetteit. A debreceni kasszafurást ugyanis teljesen azzal a módszerrel követték el, mint a tokajit, az ugynevezett „rózsás munkával”, ami azt jelenti, hogy a kasszafurók a zárnál tépik fel a pénzszekrényt és azt minden irányban szétfeszítik. Azonkívül a tokaji esendőrőrs által megadott személyleírás is teljesen megegyezett azzal a személyleírással, amelyet Markovics István, a megtámadott éjjeli őr adott a nyomozó detektíveknek a támadókról.

A nyomozással megbízott Székely Mihály, detektívesoportvezető Sziényei Merse Miklós és Alföldy Béla detektívekkel még pénteken motorkerékpáron utána eredtek a rablóknak, Nyíregyházára. A személyleírás alapján egy Torma nevű nyíregyházi lakatossegédet, már ismert betörőt gyanúsították. A detektívek el is mentek Torma lakására, ahol a hozzátartozók bevallották, hogy Torma Imre tényleg otthon járt egy Csuka Miklós nevű barátjával egyetemben. Odahaza átvitték, azután a borbélynál levágatták a hajukat és a bajuszukat, majd ismeretlen helyre eltávoztak. Valószínű, hogy megszállott területre vették útjukat. A két rablónak még arra is kiterjedt a figyelmük, hogy fénykép se maradjon utánuk s az odahaza levő fényképeket is megsemmisítették.

A rendőrség elrendelte a két rabló országos körözését. A körözés szerint Torma Imre nyíregyházi születésű, 28 éves lakatossegéd, 175 cm magas, barna arcú, sovány, vállát felhuzza; Csuka Miklós 25 éves, haj-

dunási születésű, asztalossegéd, úri arcú, barna haja egyén. A rendőrség adatai szerint a Mező-féle rablásnál még egy harmadik tettes is szerepelt, de erről nincs személyleírás. A rablók ellen az egész országban folyik a körözés.

### Gyászrovat

Kis Mihály életének 78-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délután 4 órakor lesz, a Péterfia uccai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Novák Mihályné szül. Mucsnetz Anna életének 29-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 6-án délután 3 órakor lesz, a Péterfia uccai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Néhai Bökönyi István élt 6 évot. Temetése folyó hó 5-én délután 3 órakor lesz, a Várad uccai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Várad uccai temetőbe. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. vállalat rendezi.

Sütő Imre életének 43. évében elhunyt. Temetése folyó hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz, Debreczenből, Mikepéresre való szállítás után, — Csillag ucca 191. számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a ottani sírkertbe. A szállítást és temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Dr. Balogh Zsigmond járásbíró-sági jegyző életének 39-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délután 2 órakor lesz, Nagykállóból Debreczenbe szállítva, a Kistemplomból, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan u. temetőbe. A szállítást és temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

x B. Vattay Margit táncintézetében, folyó hó nyolcadikán, az egyetem hallgatóknak kolon kezdődik, Péterfia ucca 30. szám.

x Őszi és téli divatlapok, nagy választékban érkeztek és kívánatra házhoz küldjük. — Antalfy József könyvkereskedése, Szent Anna és Varga ucca sarok.

## NEW HOLNAP

hanem még ma fontos Önnek meggyőződni, hogy férfi és fiu téli öltöny, átmeneti kabát, városi bunda, bőrkabát megbízható beszerzési helye az

## Alföldi Ruhaközpont

Piac u. 51. Főpostával szemben.

### Tölgy, gyertyán és bükkfa

hazai és porosz szőlő kiváló minőségű, jutányosan kapható. Gaál Imre Telefon 4-64. Károly Ferenc József-út 18. b.

# Faipar rt. butorüzlete Király uccán bent 4 sz. alatt van

— A debreceni Kollégiumi Diák-szövetség, november havi bajtársi összejövetelét szerdán, 6-án, délután 6 órakor tartja az Angol Királynő külön termében. Felkérjük a szövetség tagjait, hogy az összejövetelen minél számban megjelenjen szíveskedjenek.

Elnökség.

— Dr. Zsigmond Ferenc előadása a Templomegyesületben. A Kálvinisták Templomegyesülete régebben vette tette, hogy „Kálvinházat” emel abból a célból, hogy ezzel hajlékot nyerjen sok olyan intézmény és egyházi munka, mely most helyiség hiánya miatt nem bontakozhat ki. Az irodalmi szakosztály is magáévá tette a „Kálvinház” építésének ügyét s több irodalmi estélynek a megrendezését terveve véve, az első ilyen estélyt november hó 7. napján rendezte meg. Dr. Zsigmond Ferenc főgimnáziumi tanár, egy m. tanár fog előadást tartani, a nagy költő: Arany Jánosról. Az előadás mellé kiválóan szép műsor simul, melyet a rendezőség gondnal állított össze. Az előadásra nincs belépődíj megállapítva, csak műsormegváltás címén fizetendő ötven fillér, mely összeggel egyszersmind elősegíti ki-ki azt a nagy célt, hogy a Kálvinház minél előbb felépüljön. Műsor már kapható a központi lelkesítő hivatalban, (Kálvin-tér 17. szám).

— Elítélte a törvényszék egy erőszakos lakót. Magánlakásértésért vonta tegnap felelősségre a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa Kiss István nádudvari lakost. Kiss Szilágyi Lajosné háztulajdonosnőtől bérbevevett egy lakást. Már a beköltözés előtt két hét terményt szállított a lakása padlására, de Szilágyiné nem akarta megengedni, hogy azt ott beköltözése előtt elhelyezhesse. Kiss erre felfeszítette a lakatot és úgy hordta be a terményt. Ez a tényállás a tegnapi törvényszéki főtárgyaláson beigazolást nyert és a bíróság Kiss Istvánt háromnapi fogsázbüntetéssel sújtotta.

— Mindenki nyer, aki részt vesz a Magyar Magazin újszerű osztálysorsjáték akcióban. — Nagytömegű sorsjeggyel vesz részt a Magyar Magazin az 1929-30. évi állami osztálysorsjátékon és az egész nyereséget a lap előfizetői között készpénzben osztja szét. A részletes feltételeket és játéktervezetet a Magyar Magazin november 1-i száma közli, mely ezenkívül is rengeteg szenzációval szolgál. A Palau-szigeti nászünnepségek festői fotókkal tarkított érdekes leírásán kívül, ragyogó felvételeket közöl az éjjeli Budapestről. A magyar irodalom reprezentánsai: Babits, Karinthy és Kosztolányi érdekes nyilatkozatokat adnak a színpad és film harcáról. A lap kiemelkedőbb érdekességei: Interjú Kelennel (eredeti karikatúrákkal), Modern lakás (tervillusztrációkkal), a népszerű Logiai nyomozás rovat közli a múlt szám feladatának megoldását. Aktuális Magazin, Rejtélymagazin, Remek fotók, rajzok, novellák és versek. A lap ára 1 pengő. Mutatványszámot készíttével küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget uca 26.

— Egyetemi tankönyvek új és használt állapotban kaphatók, Böhm Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József út 7. szám. (Bika-szálló mellett)

— Ch. Perzel Carola és Adler Renée táncintézetében új gyermek és diák (baktis) csoportok kezdődnek. Beiratkozások Piac uca 59. szám alatt.

## Szörme bundák

és prémbőrök nagy választékban. Szörme-bundák javítását, alakítását jutányosan, a legújabb divatlap szerint készít KÖVÁRY szücs-mester, József kir. hg.-u. 3. Közel a Bika-füred mellett.

## Tizenöt évről nyolc évi fegyházra szállította le a debreceni ítélőtábla egy gyermekgyilkos apa büntetését

VADHÁZASTÁRSA BELEEGYEZÉSÉVEL A SAJÓBA DOBTA TÖRVÉNTELEN GYERMEKÉT.

Egy minden emberi érzésből kivétel nélkül apa és két sötétlökű nő ügye foglalkoztatta tegnap a debreceni ítélőtábla Várady-tanácsát. Juhász Károly kiskécskei földműves, vadházastársa és ennek nővére kerültek a törvény elé, azzal a szörnyű bűnnel terhelve, hogy előre megfontolt szándékkal eltették láb alól Juhász törvénytelen gyermekét. A megdöbbentő eset részletei a következők:

Juhász Károly pár évvel ezelőtt került Kiskécskerekre és itt Kovács Sándor utkarparó házában bérelt lakást, majd később kosztra is idejárt. Itt ismerkedett össze az utkarparó feltűnően csinos és fejlett leányával: Margittal, aki abban az időben még a 16. évét sem töltötte be.

A fiatalok gyakori együttlétéből szerelem fejlődött. A leány éjszakánként titokban beszkokolt Juhász szobájába és rendszerint együtt töltötték az éjszakákat. Nemsokára azután mulatkozni kezdtek a szerelem következményei: Kovács Margit áldott állapotba került.

Mikor a leány a nagy titkot közölte szerelmével, mindketten megegyeztek abban, hogy a leány apjának nem szabad semmit sem megtudnia, mert ismerve az idős ember szigorát, tartottak tőle, hogy az elűzői a háztól leányát. Elhatározták tehát, hogy a leány másutt fogja a gyermeket megszülni, akit azután beadnak valami menhelyre.

Mikor azután eljött a szülés ideje, Kovács Margit kérte apját, hogy engedje be Szerencsre a kórházba, mert beteg, nem éri jól magát. A mit sem sejtő apa ebbe beleegyezését adta és ennek következtében a leány tényleg Szerencsre utazott, ahol a kórházban pár nap múlva egy fiúgyermeknek adott életet, Juhász ebben az időben ott tartózkodott kedvese betegágyánál, ahová eljött a leány nővére, Varga Jánosné is, akit időközben szintén beleavattak a nagy titokba.

A szülés után Juhász és Vargáné hazautaztak azzal, hogy egy hét múlva érte jönnek Margitért. Hazautazásuk során kezdtek meglágyalni, hogy mit is csináljanak a gyermekkel, ha a kórházból kihozzák, mert azzal tisztában voltak, hogy ha a „nagypapához” sem vihetik, Hosszas tanácskozás után abban állapodtak meg, hogy mivel kivétel nélkül nincs, a gyermeket el fogják tenni láb alól.

Igy is történt. Egy hét múlva kivit-

ték a kórházból a fiatal anyát. A vonaton a leányanya nagyon rosszul lett, úgy, hogy Tiszalucan leszállították és ideiglenesen egy ismerősüknél helyezték el. Juhász Margit ekkor átadta kedvesének gyermekét avégett, hogy egy menhelyen helyezze el.

Juhász átvette a gyermeket és Vargánéval elindult az állomás felé. Utközben azután kijelentette, hogy ő bizony nem vesződik a gyermekkel, hanem végezni fog vele. Ezt a tervet Vargáné is helyeselte.

Juhász ekkor pár pillanatra elvált az asszonytól, lement a Sajó partjára és a vizbe lökte gyermekét. Sötét éjszaka volt, úgy, hogy a gaztettnek tanúja nem volt.

Nemsokára ezután az anya is hazament apjához és a szülői házban csak a két testvér és a bestiális apa őrizték a sötét titkot. A kórház azonban valami kis összeg megfizetése végett kutatni kezdett az anya holléte után és így, azután kipattant a gyilkosság. A kórház igazgatóságának feljelentésére megindult a nyomozás. A csendőrök letartóztatták először Kovács Margitot, majd Juhász Károlyt. A cinkostársak először különböző mesékkel álltak elő, de mikor már minden irányban megcáfolták őket, megtörték és bevallották szörnyű bűnüket. Megneveztek harmadik társukat is, akit szintén letartóztattak és mindhárman fogva maradtak a törvényszéki tárgyalásig.

Ez év júniusában ítékezett a gyilkossági ügyben a sátorlajuhelyi törvényszék. Megállapította a vádlottak bűnössét s

Juhász Károlyt gyilkosságért 15 évi, Kovács Margitot és Varga Jánosné mint bűnszolgálatot 5-5 évi fegyházbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen felebbezést jelentettek be s így került ez az ügy a debreceni ítélőtábla elé. A tábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és

Juhász Károly büntetését 8 évi, Kovács Margit és Varga Jánosné büntetését pedig 3-3 évi fegyházra szállította le.

Az ítélet ellen felebbezést jelentettek be s így végső fokon a Kuria fogja kimondani az ügyben az utolsó szót.

— Beiratkozás az építőipari téli tanfolyamra. A debreceni áll. fa- és fémipari szakiskolán szervezett téli építőipari tanfolyam, november hó 11-én, délelőtt 9 órakor fog kezdődni. Felhívjuk a jelentkezőket, hogy addig az okmányaikkal iratkozzanak be, ha még nincsenek beírva. Ugyanekkor 45 pengő is befizetendő. Beiratkozhatnak olyanok is, akik még nem jegeztették magukat elő. Minden felvilágosításért az igazgatósághoz lehet fordulni. (Debrecen, Széchenyi út 2. szám).

— Összeverekedett egy házaspár, az elvitt lakbér miatt. Különös esetben hívták első segélyre a mentőket tegnap délután. Az egyik Homokkerti kocsimárból telefonáltak, hogy a közelben véres verekedés folyik egy házban és a sikoltozás, kiabálás kihallatszik az uccára. A mentők azonnal kiszálltak a helyszínre és első segélyben részesítették a sebesülteket, egy házaspárt. A verekedés úgy történt, hogy úgy a férj, mint a feleség egy kis bort ivott és összeveszték afölött, hogy ki itta el a házbért. — Amikor a mentők kiszálltak s bekötötték őket, még mindig ittasak voltak mindketlen. Az asszony fején szenvedett súlyosabb sérüléseket, míg a férj az arcán viselt különféle odavágott tárgyaktól karcolásokat és zúzódásokat. A verekedős házaspárt a mentők bekötötték és mivel állapotuk nem volt túlságosan súlyos, a lakásukon hagyták őket.

## KÖZGAZDASÁG

### Terményfőzsde

A tengerentúli gabonapiacok nagyobb helyzetjelentései nyomán nálunk is a szombati zárlatnál alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Az irányzat mindvégig gyengébb maradt, úgy, hogy a buza ára a szombati zárlathoz képest 10 fillér veszteséggel zárult.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza márciusra 23.45—23.51 (23.52), májusra 24.15—24.21 (24.20). Magyar rozs márciusra 16.87—16.93 (16.92). Tengeri májusra 16.96—17.03 (17.00).

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 23.10—23.30, 78 kg-os 23.20—23.45, 79 kg-os 23.65—23.85, 80 kg-os 23.80—24, felső tiszai 77 kg-os 21.85—22.10, 78 kg-os 22.05—22.30, 79 kg-os 22.30—22.50, 80 kg-os 22.35—22.55, fejemgyei, dunántúli, pestmegyei 77 kg-os 21.35—21.50, 78 kg-os 21.50—21.75, 79 kg-os 21.85—22, 80 kg-os 21.95—22.10.

Pestvidéki rozs 14.75—14.90, egyéb rozs 14.75—14.90, takarmányárpa I. 15.75—16.50, takarmányárpa II. 15.25—15.75, felsőmagyarországi sörárpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 17.50—19.00, köles 11.00—12.50, repce 52.00—54.00, tengeri 19.50—19.75, zab I. 15.25—15.75, zab II. 14.15—14.40.

### A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A debreceni sertésvásárban a felhajtás nagy, körülbelül 830. A vásár irányzata közepes. Az árak prima minőségű 120—130, közepes 120-tól felfelé, silány 1 pengőtől felfelé. A vásárban valamennyi sertés elment, aminek oka az, hogy a vásárpénztár közbenjárásával hécsi kereskedők vásároítottak és körülbelül 160 darab sertést vittek ki Bécsbe. A soványpácra a felhajtás ezer darab. Hízónak való sertésért minőség szerint elősúlyban 1 pengő és 1.30 között fizettek.

Saját készítésű mosószarvasbőr és antilop-  
**KESZTYŰK**  
minden szín- és kivitelben  
**SCHÖN SÁNDORNÁL**  
DEBRECEN, PIAC UCCA 14.

Mielőtt szörmeszücséget beszerezné,  
vételkötelezettség nélkül keresse fel  
**Zengewald szücs és szörmeüzletét**  
Simonyi uca 2.  
Javitásokat és méret után bundákat szakszerűen,  
legelőss árban készít.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## Heti műsor:

Kedd este: Nem élhetek muzsikászó nélkül. Bérlet B)

Szerda d. u. 3 óra: Lengyelvér. Ifj. előadás. Olcsó helyárak. Este: Nem élhetek muzsikászó nélkül. Bérlet C.

Csütörtök d. u. 3 óra: Lengyelvér. Zónaelőadás. Olcsó helyárak. Este: Nem élhetek muzsikászó nélkül. D) bérlet.

## A színházi iroda jelentése:

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel mindazon bérletet, akiknek bérlete október hó 31-ével lejárt, hogy azok megújításáról a mai nap folyamán szíveskedjenek gondoskodni a színház titkári hivatalában.

## Nem élhetek muzsikászó nélkül

Az érdeklődésről beszél egész Debreczen. A színház műsorán szereplő újdonság, a Nem élhetek muzsikászó nélkül — kivételes sikert aratott és csodálatos házak tapsoltak eddigi előadásainak. A nagyszerű magyar darab mulatságos jeleneteinek, a remek művészgyűjtés bravuros játékának hatása a felvonásvek utáni lelkes tapsok a jutalmazói, sőt egyes jelenetek után előadás közben is felviharzik a közönség elismerése. — Kardoss Géza a férfi főszerepben hasonlíthatatlan művészettel s nagy kedvvel játszik és kiváló partnereit: Halassyt, Halassy Mariskát, Tubóly Lujzát, Ditrói Icát és Sulyok Máriát valóságos magával ragadja. A Nem élhetek muzsikászó nélkül több szereplői: László Gyula, Fászkerti Mária, Faludy, Sugár és Misoga is bőven kiveszik részüket a nagy sikerből. A hamar népszerűvé vált darab ma este B) bérletben, szerdán este C) bérletben és csütörtökön D) bérletben kerül színre.

November 14:

## Diákszerelem.

Szerda délután 3 órai kezdettel, ifjúsági előadásul, Nedbal Oszkár remek zenéjű fehér operettje, a

## Lengyelvér

kerül színre. — Csütörtökön délután — rendkívül olcsó helyárakkal megismétli a színház a Lengyelvér előadását. Jegyek a szerdai előadásra már elfogytak és az ifjúság által ki nem váltott jegyeket csütörtök délutánra a színház jegypénztára már árusítja.

Van már jegye a Diákszerelem premierjére? Még alig ment híre, hogy a szezon sláger-operettje: a Diákszerelem premierjét az igazgatóság november 14-ére kitűzte, már is megindult az ostrom a premier-jegyekért. Egyesek egész csomó jegyet váltanak a premierre és így a legrovidebb időn belül el fognak fogyni elővételben a bemutatás előadásra az összes jegyek. Az eddig nem tapasztalt, nagy érdeklődésre való tekintettel az igazgatóság előre árusítja a Diákszerelem első tíz előadására a jegyeket. A színház titkári hivatala kéri mindazokat, kik a premierre jegyeiket a pénztárnál előigyeztették, hogy azok kiváltásáról csütörtök estig intézkedni szíveskedjenek, mert a nagy keresletre való tekintettel a jegyeket tovább nem rezevalhatja.

A színház legközelebbi prózai újdonsága a budapesti Nemzeti Színház nagy sikere a rendkívül mulatságos s zellemes meséjű vígjáték, a

## Tulbuzgó fiatalember.

November 14: Diákszerelem.

A SINGER VARRÓGÉPEK  
mégis A LEGJOBBAK!



Farkas nehéz helyzetben rávetéssel ment a Boeckay kapuja előtt.

## Ujpest pompás győzelmet aratott a Slávia fölött a Középeurópai Kupában

UJPEST—SLÁVIA 5:1 (1:1).

A Középeurópai Kupa döntőjének első mérkőzését játszotta le vasárnap a két nagyevű ellenfél. A mérkőzést Ujpestnek legalább három góllal kellett nyernie, hogy megfelelő előnnyel mehessen Prágába a második mérkőzésre. Ujpest csapata meg is felelt a belé helyezett bizalomnak, mert pompás játékkal valósággal lehengerelte a cseh csapatot és így biztos favoritja a Kupának, mert hiszen nem valószínű, hogy Prágában a csehek 5:0-ra tudjanak győzni. Az I. félidőben a csehek még egyenrangú ellenfelek voltak és Ujpest csak a félidő végén tudott gólt elérni Spitz révén, de a csehek két perc múlva kiegyenlítették.

A II. félidőben Ujpest hatalmas lelkesedéssel ment a küzdelembe és egyre-másra vezették a szebbnél-szebb támadásokat. Auer gyönyörű szabadrugása védhetetlenül szállt a felső sarokba, Ströck futtatól lö szög gólt, majd ismét Spitz a gólszerző, végül P. Szabó állítja be a végeredményt.

BOCKAY—ATTILA 1:1 (1:0)

A két csapat barátságos mérkőzése szép sportot nyújtott. Az I. félidőben a Szemző nélkül játszó Attila, akit Hübner helyettesített, játszott szebben és jobban, mint a Boeckay, amely még mindig nem tudja kellőképpen kultiválni a kapásból és pontosan leadott passzokat. Az Attila játszott fölényben, de Teleky kapufáról visszapattanó labdáját Vincze hergulta és ezzel megszerezte a vezetést. A II. félidőben a Boeckay került fölénybe és nagyon sokszor hozta nehéz helyzetbe az időközben megérkezett Szemző kapuját, amelyet a sok kapufalövés is segített.

Az Attila Pimpi révén egyenlített.

A Boeckay két játékost próbált ki a mérkőzésen, a hávéd Böhm jó fizikumú játékos, aki azonban lassúnak látszik és nem elég határozott a gyors helyzetek megoldására. A csatár Iglódi csak egy félidőt játszott és így természetesen idegenül mozgott, de azért volt néhány jó momentuma, de a lövés-képességéből nem adott ízelítőt.

## A LIGABAJNOKSÁG SORÁN

csak egy mérkőzést játszottak le, amelyen a III. ker. FC 5:1-re győzte le a Kispest csapatát.

## A HUNGARIA

Prágában 3:1 arányban szenvedett vereséget.

## A MAGYAR KUPA

mérkőzése során Pécs-Baranya 5:2-re győzött a Turul fölött, a Vasas pedig 2:1-re győzte le a Rákospalotát.

## AZ AMATŐRBÁJNOKSÁG

során a DKASE 6:1 arányú szép győzelmet aratott a NyTVE fölött és ezzel a tabella élére került, a NyKISE csak nehezen győzte le 1:0-ra a NyTÖSE-t, míg a NSE 1:0-ra legyőzte a KSE-t. A DTE is szép győzelmet aratott Törökzentmiklóson, ahol 5:1-re győzött a TMOVE fölött.

## A DVSC

a vasutas bajnokság során a Szombathelyi MÁV Haladás csapatát látta vendégül, amelyet 2:0-ra győzött le. A gólokat Kántor és Márkus rúgták.

A mérkőzés folyamán súlyos szerencsétlenség történt. Kaprocsek József, az egyik szombathelyi játékos, egy le-

futás alkalmával elesett és bal lábát törte. A mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol a lábát gipszbe tették. Valószínű, hogy hosszabb ideig nem fog tudni játszani.

Homokkerti—SC—VI. ker.—FC—1:0 (0:0).

MTSE—DMTE—kombinált 3:1 (0:1)

Bíró: Hajdu. A nehéz homokos talajon a munkás kombinált érdemtelennül szenvedett vereséget, mivel azon a pályán reális mérkőzést játszani nem lehet. A rossz talaj lehetetlenné tette az eredmény kialakulását.

D. Husos—Dohánygyár 5:3 (4:1).

Szép fair játékot produkált a két csapat, melyből a D. Husos került ki győztesen. Jók a Husosból: Radics, Nyizsnyik, Vincze, Juhász, illetve Pocsai I. és II., Borjas, Soltészky. Góllövők: Vincze (2), Juhász (1), Antal (öngól), Németi (3).

### Mozgósínházak műsorai.

## Apolló:

Hétfő, kedd. November 4 és 5. Clive Brook-nak, az „Elfelejtett arcon” főszereplőjének világ-filmje:

## A VÁRATLAN VENDEG.

(London társadalmának botrány-szenzációja.)  
Világvárosi társadalmi életkép. 8 felvonásban.  
Főszereplők:

Evelyn Brent, Doris Kenyon és William Powell.

Megelőzi:  
Bebe Daniels utánozhatatlan akrobatikus ügyességét bizonyítja be a film.

## A MOZIRIPORTER.

Két konkurens harca, 8 vidám felvonásban.  
Főszereplők:

Lukács Pál és Neil Hamilton.  
Vígscenarióját:

Hétfőtől csütörtökig. Nov. 4-től 17-ig

Vigst!  
A legizgalmasabb és a legötletesebb Harold Lloyd vígjáték attrakció:

## TEMPÓ, HAROLD!

A kacagó fergeteg, 8 gyorsan pergő felvonásban.  
A női főszerepben: Ann Chrisy, Kisérők: Paramount, világhírű: Koko és az automata és Egy kis házasságzédélgetés; bohózatok. Szerdától. Apollóban: Srinbergnek a „Mármóz” című, világhírű drámájának filmváltozata: „Ördög az asszonyban”. (A kigyó-szemű asszony.) Lars Hamson Gina Manes-sel. Jönnek, péntektől: „Quartier Latin”. (A csókok városa.) Petrovics Szvetisláv, Gina Manes, Carmen Boni. — Apollóban: Harry Liedtke és Hans Junkermann világfilmje: „A farsangi herceg”.

„Meteorban” szerdán: Két sláger egyszerre! Csak felnőtteknek! — „Dorina és a véletlen” regényes történet 8 felvonásban. Verebes Elnő, Fay Marbó és Igo Symmel és „A rezervista álma”. A magyar dal szimfóniája 4 felvonásban. Előadások: 6 és 8 órakor.

### Ha elromlik a vízvezetéke

nyomban telefonáljon

# 9-17

s z á m n a k

### Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték-szerelő  
mesternek

Debrecen, Csapó-utca 3.

Lelki meretes munka.

### Soha ilyen olcsón

# cipőt nem vásárolt

Női fél fűzőcipő — — — P 10.—  
Női drapp divatcipő — — — P 14.—  
Női egész fűzőcipő — — — P 14.—  
Férfi barna félcipő — — — P 18.—  
Férfi lack félcipő — — — P 20.—  
Gyermekek cipők — — — P 3-tól

Neumann Miksa, Pac ucca 41.

Csak készpénz árak.

### Üzlet és ingatlan-értékesítés.

Fischer Adolf és Fia debreceni posztókereskedő cég kényszeregyességi ügyében

1. évi november 15-én délután fél 3 órakor

nyilvános árverésen, szabad kézből eladásra kerülnek adós cég árukészlete és berendezési tárgyai, valamint a debreceni 5055. sz. tk-i, betétben foglalt részingatlana adó. cég debreceni telephelyén (Piac u. 61.).

Árverési feltételek az Országos Hitelteljesítő Egyletről, Budapest, V. Alkotmány u. 8., vagy adós cég debreceni üzletében megtekinthetők. Az eladásra kerülő árukészlet és ingatlan Debrecenben, hétköznapokon délelőtt 9-12 óráig megtekinthetők.

68.048-1929. ai.

#### HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban lévő házak utáni 1930. évre szóló házbérvallomási ívet november hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. szobájában, a beszerzési ár megtérítése mellett szerezhető be.

Figyelemzteti a városi adóhivatal a házbérvallomási ív beadására kötelezetteket, hogy a bevallás elmulasztása a kivetendő házbérvallomási ív, illetve 10 százalékos bírság kivetését vonja maga után.

#### Sodrony ágybetétel

legjobb minőséget készít

Neumann Pórtéria ucca 17.

### Felhívás

az összes háztulajdonosokhoz.

Tekintet nélkül arra, hogy az egyesületünknek tagja-e vagy nem, felkérjük:

1. a kötött lakással bíró háztulajdonosok szíveskedjenek sürgősen egyesületünk helyiségében (Szent Anna ucca 10. Városi bérház, felmelet 2-b) az alábbiak végett megjelenni:

Házbirtokukkal kapcsolatos terhek és költségek bejelentése. Az egyesületnek ezen adatokra azért van szüksége, mert ezek alapján felterjesztést óhajt intézni illetékes helyekre, közterhek enyhítése és kedvezmények kieszközölése végett.

2. Az összes tagok figyelmébe ajánljuk, hogy az egyesület minden nemű adó és illeték ügyeiben díjmentesen felvilágosítással szolgál. (Adóelengedési, lezállítási, kamatkedvezményi stb. ügyekben.)

3. Egyben felhívom a tagok figyelmét a házbérvallomási íveknek november havában leendő benyújtására is, nemkülönben ezzel kapcsolatos felvilágosítás és utbaigazítás céljából a hivatalos helyiségben való megjelenésre.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete nevében:

Biró Sándor, s. k. ügyv. elnök.

**Weinstock Henrik**

butorüzletében  
elsőrangú

**műbutorok**

kaphatók.

Miklós ucca 2. szám.

Előnyös feltételekkel.

## Hajdusági Ruhaáruház

alan közli

őszisaison megnyitó olcsó árait:

Oszli téli felöltő . . . . .	P 42-től
Fekete téli kabát bártsonyallérral . . . . .	52-től
Fekete téli kabát szőrmegallérral . . . . .	68-tól
Fete városi bunda . . . . .	96-tól
Színes városi bunda . . . . .	65-től
Bőr kabát szőrmebéléssel . . . . .	96-tól
Bőr kabát düfimbéléssel . . . . .	84-től
Fekete és kék öltönyök . . . . .	44-től

Gyermek és fiu télikabátok nagy választékban.

Ezen olcsó árakat 14 napig tartjuk.

**Hajdusági Ruhaház**

Piac ucca 67. szám.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Levelezés

#### Tizennyolcéves

barna leány, megismerkedne házasság céljából úriemberrel. Választ a kiadóba „Aratlan” jeligére. 382

### Allást kereső férfiak

#### Jutalomban

részesitem azon egyént, ki intelligens, fiatal vasiparost nagyobb üzemenél álláshoz segít. Címet kérem eladni. Lehel u. 19. Tóthoz. 1995

#### Ügyes

fűszeresegéd, állást keres, azonnali belépésre, akár vidéken is. Cím a kiadóban. 322

#### Házezer

pengő óvadékkölesont nyújtok annak, aki nekem havi 150 pengő fizetéses állást ad. — Pénzem után csak évi 10 százalék kamatot igényelek. — Bővebbet Nagy hirdetőirodánál, Csapó u. 56. 441

#### Fiatal,

magános, értelmes, vagyonos gazdálkodó felügyelőnek elmenne, — kölcsönóvadékat ad, — esetleg jó gazdaságba betársulnak. Bővebbet Nagy hirdetőirodában. 445

#### Nőtlen

intelligens inassofför állást keres. Cím Bihar-telep. Dévai ut 17. a. 401

#### Autószerelemben

jártas fiatal, intelligens villanyszerelő és lakatossegéd jó bizonyítvánnyal keres, esetleg magánautó rendbentartására is. Cím a kiadóban. 402

#### Idősebb

okleveles gyógyszeressegéd huzamosabb ideig volt gondnok is, ki segítőt vagy állandó állást keres, vidéken is. Cím a kiadóhivatalban. 419

### Betöltendő állás nők részére

#### Tanulóleányok

felvételtnek, Szánthó varroda, Egymalom u. 5. szám alatt. 389

#### Ügyes

bejáró takarítónőt felveszek, Ferenc József út 28. B. első ajtó. 460

#### Gépirónó

ügyvédi irodai gyakorlatlaltal rendelkező, perfekt gépirónót keresek. Gyorsírók előnyben. — Salgó ügyvéd, Szent A. ucca 29. szám. 430

#### Ügyes

kiszolgálólány azonnal felvétetik. Fűszer- és rőfőszakmában járatos előnyben, Fischer, Teleki u. 73. 410

#### Fehérnemű

mosást, elvállalok, Simonffy ucca 5. 160-f

### Betöltendő állás férfiak részére

Házmesternek felveszek 40 éven felüli gyermektelen házaspárt. Debrecen. — Hadházi ucca 9. 90

#### Tehenészet

nőtlen, benkosztost keresek Debrecentől 27 km-re fekvő gazdaságba, 1930 január hó 1-től kezdődőleg — aki egy egész évre leszerződik. Az állomány jelenleg 12 drb. tehén és a szaporulata. Jelentkezni lehet: — Derzsy Kálmánnál, Nyugati ucca 18. szám alatt — reggel 7-től fél 8 óráig 134f

#### Kifutófiú,

azonnalra felvétetik, Mayer, Simonffy ucca 1. szám. 466

#### Házmester,

azonnal felvétetik, — gyógyszerész, Piac u. 50. szám. 461

#### Kifutót

felveszek és egy cipész tanuló, magas fizetéssel, Mester ucca 32. sz. Kovács. 431

#### Biciklizni tudó

megbízható nagyobb fiú, felvétetik, Hírlap-iroda, Széchenyi ucca 6. szám. 432

#### Fodrászsegéd,

csak jó munkás, beléphet, Czeglédi úri-hölgy fodrász, Csapó ucca 54 szám. 451

#### Egy

fiatal kézimunkás, férfiszabósághoz felvétetik, Pacsirta ucca 10. szám. 391

#### Kifutó

felvétetik, Kuruc ucca 10. szám. 446

#### Házmestert

fizetéssel, lakással felveszek, magánosnő előnyben, Szappanos u. 11. szám. 440

#### Cipész-segéd

kismunkára felvétetik, Német, Varga u. 24. szám. 429

#### Szolga,

ügyvédi (bankügyi) irodába fölvetetik havi 75 pengő kezdő fizetéssel. Szükséges óvadék 2 ezer pengő. Bővebbet Nagy hirdetőirodában.

#### Ezer pengő

képzésvadékkal rendelkező értelmes — egyén irodaszolgának havi 80 pengő képzésvadékos és mellékkereset mellett fölvetetik. Szolgálati ideje hétköznapokon délután 5 óráig tart. Bővebbet Nagy hirdetőirodában, Csapó ucca 56. 444

#### Tanulók

és kifutófiúk felvételtnek, Fűszerkereskedelmi Rt., Piac u. 41. 421

#### Fodrászsegéd

azonnal beléphet. Cím a kiadóban. 415

#### Egy

kezdő gépirónó kisasszony állást keres. — Cím a kiadóban.

### Kézpénzkaucióval

azonnal belépésre kerestetik megbízható egyén. Bővebbet Nagy Lajos Iroda, Csapó u. 56. sz. 427

#### Kifutófiú

vagy leány felvétetik, Csapó u. 21. Vértessélnél. 403

#### Házitanító

keresek V. gimn. magántanuló fiannak júniusban való levezégtatására, teljes ellátás és megfizetés szerinti pénzfizetésért. Főjegyző Nagykereki. 3a

### Hangszerek

#### Cimbalmot

keresek bérbe. Címet a kiadóba. „Cimbalom” jeligére kérek. 1981

### Bútorok

#### Jókarban

levő tele hálószoba bútor eladó, Hatházi u. 27. szám. hatodik ajtó. 437

#### Eladó

egy ebédlő és egy hálószoba bútor. Esetleg a szép kétszobás lakás átadó. Hatvan ucca 36. egész hátul. 159

#### Kárpfios

munkák, újak, javító, sok, legolcsóbban készülnék, Varga, Piac u. 44. sz. udvarban. 43.

### Oktatás

#### Szabást-, varrást

könnyen és biztosan elsajátíthatnak úrilányok és asszonyok Laszk Józsefné Goldstein Pirozka varrószerelőjében, Szent Anna ucca 32. sz. 10-a

#### Francia-német

nyelv tanítását, realista, vagy polgárista tanulók képzésével, szerény díjazásért is elvállalható, szegény: sor-su egyetemi hallgató. Megkereséseket „Francia-német” jeligére a kiadóba kérem. (VC.)

#### Miss Edwards

született angol, diplomás polgári iskolai tanárnő, (cardiffi egyetemről) angol tanít József kir. herceg ucca 12. szám. 1443

### Autó, motor, kerékpár

#### Személyautó

5 üléses, 6 hengeres, — elsőrendű amerikai — márka, kitűnő állapotban jutányosan azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1862

#### Autó-rugók

készítése és javítása szakszerűen és olcsón: Nagy Gyula, Erzsébet ut 17. 38-a

#### Boschdinamó

kerékpárra, vagy motorkerékpárra és egy bicikli eladó. Hatvan u. 22. szám. 414

**BAJOMI JÓZSEFNÉ**  
tűzifa- és szénletele.  
Telefon 893.

Hasábos és aprított tűzifát hathónapi részlet fizetésre ad, hitelképes családoknak, intézeteknek, munkáscsoportoknak. Legjobb hazai és poroszzenek kaphatók.

**Négy pengő**  
mázsánként vágott tűzifát, II. szállítva. Szalon poroszzen, tojásbrikett, kovácsszén, s koks és belföldi kőszenek, a legolcsóbban kaphatók Grünfeldnél, Csapó uca 16. szám, Telefon 982. 35-a

**Csillárjutt**  
olcsóbban szerezhető be a Földvári-féle csillárgyárban, mint bárhol, Széchenyi uca 55 sz.

**Női divat-**  
szalonomban bámulatos olcsón készülnek a legújabb szórmevel díszített télikabátok 12 P. szövet, selyem és estély ruhák 6 P-ért. Bármilyen szórmemunkát vállalok. Leányokat szabni, varrni tanítok, saját ruhájukra is. Bálint Irén, Kossuth 42. 1417

**Poroszszén**  
mázsánként 6.80 háziszállítva, Rosenfeld Kálman, Salétrom uca 12. szám. Telefon 674. 1-a

**Tüzelőanyagot**  
4-6 havi részletre is megrendelhetnek Közalkalmazottak és más hitelképes egyének a Köztisztviselők Szövetkezte árudájában és a telep központi irodájában, Salétrom uca 34. szám. Telefon 14-34 sz. 33-a

**PADLÓLAKKOK**  
tegszebb színekben, magasztányú, kiváló minőségben, nagyon olcsón kapható: Stern festéküzletben, Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott patkány- és egéirtó, garantált minőségben olcsón kapható.

**Ablakok**  
jobb minőségűek és egy szerűbbek minden nagy számban készen kaphatók Blattner Kálmán — ablakgyártási telephelyén. Nagyvárad (volt Széchenyi) uca 14. 1451

**Szabni tanítók**  
rövid időn. Vidéki pedig nálam lakhat. Jerniczkykné, Veres u. 5. szám. 1912

**Órajavítás**  
Arabja már két pengő fölött állással. Ékszerkészítéssel, javítás. Aranyat veszek. Beresényi Béla, Csapó u. 38. szám. Új üzlet. 459

**Órajavítás**  
két pengő fölött, jótállással. Ékszerkészítéssel, javítás. Aranyat vesz. Blattner Árpád, Csapó uca 12. szám. 458

**"Anny" áral**  
garantált nyulszőrkalap 10 pengőtől. Filckalapok minden színben 5 pengőtől. — Alakítás 3 pengő! Csapó uca 47. Tanulófény felvesz. 5a

**TÜKÖRGYÁRTÁS,**  
üvegesizolás, épület- és portálüvegezés. Sipkovits Béla Nagyvárad (volt Szív u.) 15. Telefon 3-56. 34f.

**Hencserek**  
állandóan kaphatók, javításokat jutányosan vállal Novák György kártyos, Batthyány uca 7. 1a

**Elárverezek**  
Nádudvaron 1111. házszám alatt, 1929. nov. hó 6-án, délelőtt 9 órakor és folytatólag Makod tanyán, délelőtt fél tíz órakor 2071. pengő becsértékű szekerkaszt, kaptárt, malacot, búzát, árpát, zabot, s szalmát, töreket és lovakat, esetleg becsáron alul is. Beczmann, püspökládányi bírósági végrehajtó. 450

**Toledó**  
hímzőnő munkát kaphat Péczeli u. 4., jobbra 2. ajtó. Veres ucaában. 405

**Nagyon**  
olcsón mosok, vasalok háznál, vagy házon kívül vállalom. Teleki u. 38., pircelakás. 380

**Város**  
központján uricsaládnál kóserkoszt kapható esetleg lakás is. Cím a kiadóban. 426

**Urino**  
uricsaládnál lakást kaphat. Saáry Gyuláné, Teleki u. 64. sz. 390

**Athelyezés.**  
Műhelyemet Csapó u. 25. sz. alól Péterfia u. 13. sz. alá helyeztem át — V. Szücs Imre, szabómester. 112

**Poloskairást**  
előngázzal, vagy szabadalmazott szerrel. — felelősség mellett végzem. Poloskaszer kapható. Telefon-hívó 841. Nánássy, Kossuth u. 47. 140

**Kereslet**  
Közreműködéssel, tökével társulnék trafikhoz. Cím a kiadóban. 216

**500 P**  
kölesont kereselek ingatlanbiztosítókra. Cím a kiadóban. 75

**Elveszett,**  
részafűzés, (olvasó) lilaszínű szemek, s egy aranyozott feszülettel. Simonyi út. Libakert, Bethlen, Hatvan uca út vonalain. Becsületes megtaláló szolgáltassa át. Simonyi út 28. sz. alatt. 161-f

**Elveszett**  
egy munkakönyv s egy szakszervezeti igazolvány. Mészáros Sándor névre. Becsületes megtaláló adja át a „Debreczen” szerkesztőségébe. 454

**Svanyított**  
káposztát veszek. Kuruc uca 1. szám. 1447

**Gázrezsőt**  
megvételre keresek, — Bocskai-tér, Népház, pince. Elek. 388

**Többrendbeli lakás**  
azonnal kiadó, Kishegyesi út 38. szám. Értekezni lehet a péküzletben. 434

**Kiadó lakás**

**Hatszobás**  
modern lakás családi házból kizárólagos udvarhasználattal bérebeadó dr Kovács Jenő ügyvédnél, Batthyány u. 14. alatt. 8a

**Burgondia uca**  
15. számú házból, ötszobás, parkettás, modern lakás kiadó. Megtekinthető délután 3-5 óráig. 21-a

**Azonnal kiadó**  
két-, vagy háromszobás lakás. Értekezni lehet: Honvéd uca 9-B. szám alatt. 62

**Egy**  
szép udvarra nyíló szoba kiadó, azonnal, — Apaffy uca 16. 383

**Uccai**  
két szobás, konyhás lakás, azonnal kiadó, — Vendég uca 79. 428

**Kiadó**  
azonnal két szoba, s konyha, előszoba, speiz pincéből álló modern lakás, (esetleg egyszobásnak is) baromfi, s disznótartás megengedve. Poroszlai út 21. sz. 457

**Kiadó**  
két szoba, konyha, bútorozva. Érdeklődni lehet Simonffy uca 50. kerestépelet, délelőtt 12 óráig. 455

**Két szoba,**  
konyha mellékhelyiséggel november 15-ér kiadó. Csapó u. 34. 381

**Kiadó**  
szoba, konyha, spáji azonnal, esetleg november 14-ére. Vargakert, K. Tóth u. 30. 384

**Kiadó**  
egy szoba, konyha és spáji, külön udvar. Jerikó u. 22. 398

**Egy**  
uccai szoba, előszobával 15-ére kiadó. Karucca 24. sz. 405

**Gyönyörű**  
szoba, jelenleg ügyvédi iroda, lakásnak vagy irodának kiadó Piac u. 72., I. em. 409

**Két szoba,**  
konyhás lakás azonnalra kiadó. Csokonai uca 15. sz. 420

**Egy szoba**  
kiadó. Szent Anna u. 36. 411

**Kiadó**  
azonnal kis szoba és konyha. Poroszlai út 1c. sz. 418

**Kétszobás**  
uccai lakás kiadó, — Monti ezredes (Magos) uca 5. szám. 465

**Kiadó lakás**  
szép, nagy szoba két személy részére, — esetleg teljes ellátással kiadó, Püspöki palota, földszint 21. a. 453

**Patai tizennyolc**  
alatti lakásra háztulajdonosnál szombaton érdeklődött özvegy úrnő, szíveskedjék ismét elfáradni. 469

**Kiadó**  
egyszerűbb 2 nagy szoba, konyha, azonnal elfoglalható. Péterfia 30. sz. 417

**Egy**  
szépén bútorozott szoba, azonnal kiadó, Rakovszki uca 37. 464

**Lakás,**  
tágas, egészséges, kettő szobás, mellékhelyiségekkel, azonnal jutányosan kiadó. Patai u. tizennyolc. 462

**Pinceszoba,**  
világos, esetleg, villany használatú kiadó, — Szegegy uca 20. szám alatt. (P.)

**Kiadó**  
november 1-ére a Kaszai ut 35. szám alatt — nagy kerttel egy nagy szoba, konyha, kamara, villany bevezetve, jó szagtartás megengedve

**Azonnal**  
kiadó 2 szoba, konyha, bútorozva vagy anélkül feltétlenül intelligens embernek. Gólya u. 9. szám. 119

**Bútorozott szoba**  
Széchenyi u. 23. szám alatt bútorozott szoba kiadó két-három személynek. 448

**Központon**  
uccai alkovnis szoba, irodának, alkovni bútorozva kiadó. Ugyanott kitűnő házikoszt is kapható. — Ócska új olcsón eladó, bent az udvarban Rákóczi uca 12. szám. 456

**Két**  
munkásnőt vagy egy jobb nőt kvartélyba fel veszek, 2-3 urnak — kosztot adok olcsón. — Nyíl uca 115. szám, 4. ajtó. 443

**Bútorozott**  
szoba egy hölgy részére kiadó. Piac 9. sz. Cím házmaster. 400

**Légtűtéses,**  
különbejárattú szoba kiadó. Iparkamara, III. em. 5. lift. 422

**Egyetemi**  
hallgató mellé lakótársat keresek, szép uccai bútorozott szobához. Piac 19. II. em., a folyosó végén. 398

**Elegánsan**  
bútorozott szoba, fürdőszoba használatú kiadó, Arany János uca 2. sz. második emelet, 9. ajtó. 22

**Udvari**  
bútorozott szobába intelligens lakótársnőt — keresek, esetleg ellátásra is. Miklós u. 26. 117

**Csinosan**  
bútorozott szoba kiadó, Arany János uca 56. szám. (Sz)

**Bútorozott**  
szoba kiadó, Péterfia-u. 42, a kapu alatt, földszint balra. 155

**Szép**  
különbejárattú bútorozott szoba azonnal kiadó, ugyanott kezdő zongorórát adok. — Monti ezredes (Magos) uca 17. 222

**Üzlet,**  
máhely, raktár

**Csinosan**  
bútorozott szoba kiadó. Sas u. 4. II. emelet. 5. 344

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. Batthyány u. 10. 7

**Kiadó**  
Sas uca 3. szám alatt egy nagyobb és két kisebb bolthelyiség. — Előbbi azonnal, utóbbiak 1930. február hó elsejére. Értekezni lehet ugyanott emeleten, délután 2-3 óra közt. 449

**Elköltözés miatt,**  
forgalmas vendéglő átadó. Cím a kiadóban. 433

**Nagy**  
üzlethelyiséghez alkalmas társ kerestetik. — Bővebbet pipászletben Simonffy 2. 412

**Öt uca**  
torkolatán egy hentesüzlet kiadó. — Ugyanott egy kisebb fűszerberendezés eladó. Cím a kiadóban. 413

**Üzlethelyiség**  
kiadó azonnal beköltözésre Király u. 2. sz. alatt. Értekezni Wiener Adolf cég, Kossuth u. 27. sz. 393

**Eladó ingóság**  
Sparhelt,  
nagy tornyos, két sütős kifőzésbe is alkalmas, teljesen jó állapotban, helyszüke miatt olcsón eladó, Vénkert, Domokos Lajos uca 6. 152-f

**Gázkályha**  
eladó. Értekezni lehet Piac uca 7. sz. könyvüzlet. 31-a

**Télikabát**  
alacsony termetre, kitűnő állapotban olcsón eladó. Péterfia u. 16. 156f

**Egy**  
öntött fürdőkád, itató vasvályú, tetőfedő lemez és csomagoló papír kapható. Eötvös u. 110. szám. 435

**Eladó**  
egy új cserépkályha. Cím a kiadóban. 439

**Ládák,**  
kanári madarak eladók, Homok uca 72. szám alatt. 394

**Kifogástalan**  
Meidinger kályha eladó, Vénkert, Sinay Miklós uca 5-b. 438

**Egy tiszta új**  
Eszterházi kocsi eladó Eötvös uca 110. 436

**Vetnivaló**  
mezőhegyesi fajbúza eladó. Rákóczi u. 15. 425

**Betegtolószek,**  
szobaklozett, hintaszék, fotellek, — könyvszekrény eladó. Széchenyi-n. 6. Kleinnél. 406

**Eladó**  
Boldogkert, Uszó 12. sz. alatt tiszta, jókarban levő 2 szofa, 2 ágy, egy éjjeliszekrény, — egy nagy asztal. 386

**Eladó ház**  
Eladó  
a Kisállomás közelében Tócskört, Szondi u. 7. számú ház, gazdálkodónak is alkalmas. 1797

**8 pengőért**  
egy négyszögöl villatellek épületekkel együtt András út 36. ezerkét. száz négyszögöl területen 1914-ben épült villa újonnan festve, gyönyörű alkotmány, 3 szoba, fürdőszoba, veranda — pince, külön épült konyha, kamara, disznóól, villany és házi vízvezetékek, kettős telek két utcára, parcellázható, villamos megállóhoz két percre, azonnal beköltözhető, ez mind ötszáz tizezer pengőért eladó. Halász Károly Ferenc József út 1. 79

**Márton telepen**  
Dicsőfi utca 11. számú szép ház, konyhakerettel, beköltözhető lakással. A csapóutcai villamoshoz 10 perc. Eladó. 134

**Homok u. 11. sz.**  
kis családi ház elköltözés miatt sürgősen és olcsón eladó. 135 szobás lakással.

**Azonnal beköltözhető**  
négyszobás modern lakással olcsón eladó. Nyíl u. 101. sz. ház. 136

**Eladó**  
Hosszupályiban egy jókarban levő ház, 3 szobás lakással, jömeneteli hentesüzlettel, konyha, nagy pinceraktár, helyiség, 8 db nagy jószágra, 30 db sertésre istálló és több mellékhelyiség. — Értekezni Zará József hentes, — Hosszupályi. 1838

**Eladó föld**  
Bellegelő  
174 és 175 számú, a díó szegi köves ut mentén a vágóhídi villamoshoz másfél kilométer távolságra fekvő 30 kat. hold prima buza termő tanyás birtok — előnyös ár és fizetési feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítással szolgálat Mandel Zsigmond OFB engedélyes, Pásti u. 2. I. emelet. 2-a

**Házhegy**  
a Poroszlai uton, 1200 négyszögöl, 15 pengő négyszögölenként, eladó. Cím a kiadóban. 399